

HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egy évre 5 pengő II Félévre 25 pengő
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában
1 dinár. Ausztriában 20 Groschen

POLITIKAI HETILAP
SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 3. szám
Telefon: József 308-06
Vasárnap (d. u. 4-től): T. Aut. 245-81, 100-43

Az amszterdami olimpiász első napjának szenzációs eredményei

Részletes tudósítás a 8. oldalon

Borzalmas gyermekgyilkosság Pesterzsébeten

Megfojtotta s elásta a kertben hat hónapos kislítát egy bestialis anya
Nyolc napig feküdt a földben a rongyokba burkolt gyermekholtestet

A házőrző kutya ásta ki a gyermekholtestet

Vasárnap éjszaka borzalmas gyermekgyilkosságot fedeztek fel Pesterzsébeten: egy fiatal munkásleány nyolc nappal ezelőtt meggyilkolta hat hónapos kis gyermekét, hogy megszabaduljon a szegényről. A holtestet lakásának kertjében elásta és vasárnap éjszaka került elő a holtest a földből, ahonnan a házőrző kutya ásta ki s és így vezette a gyilkosság nyomára a rendőrség.

Pesterzsébeten a Bácska-utca 33. számú házban *Ortovái Mihályné* háziulajdonosnő még tavaly albérleti szobát vett ki Nagy Rózsa gyári munkásnő. A 22 esztendő fiatal leány egy közeli gyárban dolgozott. Pesterzsébeten a munkáshelyében sokat beszéltek arról, hogy Nagy Rózsa egy szomszédos gyár alkalmzottjának társaságában forgolódik.

Beszélték arról is, hogy a fiatal munkásleányt, bizalmas szálak fűzik ehhez a fiatalemberhez. A kőza pletykák igazának is bizonyultak. Nagy Rózsa és a fiatalember viszonyának még tavaly következményei is mutatkoztak.

Hat hónappal ezelőtt, a fiatal munkásnő egy egészséges fütyerneknek adott életet. A pesterzsébeti házban született a kisgyermek, akit *Zsigmond* névre kereszteltek. A gyermek megszületésével Nagy Rózsa élete egyik-napról a másikra, teljesen megváltozott. A régebben vidám és jókedvű leány teljesen apatikussá vált, bukusor lett. A házbéli bizalmasainak sirva panasolta, hogy

esabitója elhagyta és nem gondoskodik sem róla, sem gyermekéről.
arról pedig tudni sem akar, hogy jóvátegye hibáját és feleségül vegye. Hozzájárult még elkeseredéshez, hogy a gyermekgyilkos felkelte beteg maradt és betegsége annyira legyőngyítette, hogy nem tudott munkát menni.
Ennek természetesen meg voltak az anyagi következményei. Nem dolgozott, nem keresett és a szerencsétlen fiatal leány a legkétségbejebb nyomorban maradt kis gyermekével.

Hónapok át nagy nyomorban tengődött. Az elkeseredés teljesen felülalta lelkét és tönkretette idejét. A szerencsétlen fiatal leányt részben a nyomor, részben a szegény miatti elkeseredés vezette tetteire. Egy héttel ezelőtt azzal állt elő, hogy betegsége műfölsében van, már jobban érzi magát, elhatározta, hogy kisgyermekét vidéken lakó szüleibe viszi és maga pedig újra beáll dolgozni valamelyik gyárba. Pontosan nyolc nappal ezelőtt egy reggel, mikor *Ortovái Mihályné* bement az albérli szobájába, Nagy Rózsaét egyedül találta, a gyermek nem volt mellette.

Hol van a kis Zsiga, — kérdezte az asszony. — Elvittem a szüleimhez — felelte Nagy Rózsa. — Holnap már újra munkába állok. Másnap valóban be is állt dolgozni egy gyárba, és azóta naponta ott dolgozott. *Ortovái Mihályné* és a többi szomszédok meg voltak róla győződve, hogy a kisgyermek vidéken van. Ma azután különös körülmények között, borzalmas felfedezésre jutottak.
Vasárnap éjszaka *Ortovái Mihályné* arra ébredt fel, hogy a házőrző kutya kétségbejebb hangon, hőszenzen vonit a kertben. Nem tudta mi történhetett, felkelt és kiment a kertbe. A kertet szégyelzős liciumbokor sövénye mellett látta a kutyát, amely hangosan vonított. Mikor közelebb ment, megdöbbenve látta, hogy a hatalmas szelmelek gőbröt ásva a liciumbokor tövében egy rongyos pokrócba csavart csomagot kapart ki melles lábával. *Ortováiné* kö-

zelebb lépett, lehajolt és ekkor megdöbbenve látta, hogy a rongyos pokrócba egy gyermekholtest van becsavarva.
Ijedten sikoltozva felverte a házbelleket és pillanatok alatt összecsozdültek a szomszédok a kertben a borzalmas lelet helyén. Csakhamar értesítették a rendőrséget, mire a főkapitányságról rendőri bizottság szállt ki Pesterzsébetre. Addigra már az összes szomszédok *Ortováiné* kertjébe csődültek.
A tömegben ott állt halászápadt arccal Nagy Rózsa is.
Mikor a rendőrség kibontotta a csomagot, hogy megvizsgálja a holtestet, idegtépő jelenet következett. Nagy Rózsa, aki eddig szálla-

nul állt az emberek között, hirtelen odarohant az orvos mellé, a földre vetette magát, ráborult a kis gyermekholtestre és sirástól elcsukló hangon kiáltotta:
— Az én gyermekem! En gyilkoltam meg! Istenem, bossass meg nekem!
A megdöbbenő vallomás után a fiatal lányt a rendőri bizottság bevitte a lakásba, ahol sirva tett vallomást. Elmondotta, hogy csábítója elhagyta, nem tudta tovább elviselni a nyomort, a szegény is bántotta és ezért hosszú tepeledés után elhatározta, hogy meggyilkolja a gyermeket. Nyolc nappal ezelőtt éjszaka felkelt, kivitte a gyermeket a kertbe, először öklével többször fejbevágtta, majd mikor a szerencsétlen kislány eszméletét ve-

szítette, addig fojtogatta, míg a keze között meg nem halt.
A holtestet azután rongyokba csavarta és elásta a liciumbokrok alatt, maga pedig másnap munkába állt. A lelkiismeretfurdalás azonban állandóan gyötöri és napról-napra éjszakánként kilopodott a kertbe és a földön térdelve imádkozott ott, ahol kisgyermekét eltemette.
Nyolc napig feküdt a holtest elásva, míg végül ma éjszaka a házőrző szelmelek kikaparta a földből.
Az elvetemült gyermekgyilkos anyát kihallgatása után letartóztatták és a késő éjszakai órákban a főkapitányságra szállították.

A miniszterelnök külföldi utra készül

Augusztus végén megszakítja inkei nyaralását és — hír szerint — Berlinbe utazik — Új magyar külpolitikai orientáció?

Az elmúlt héten az egész világsajtó foglalkozott a német dalosok bécsi ünnepeinek politikai konzekvenciáival. A mértékadó külföldi lapok kivétel nélkül úgy állították be a német dalosok bécsi szereplését, mint a Németországhoz való csatlakozás vágyának propagandisztikus megnyilatkozását. Most azután — ugyálszik — a német dalosok szereplése, illetve ennek politikai konzekvenciája Magyarországot is kezdi érdekelni. Politikai körökben ugyanis néhány nap óta arról beszélnek, hogy ennek

csatlakozási mozgalomnak a jelleményei átesapnak a magyar politikai élet területére is.

Mint beavatott körökben beszélük, Bethlen István gróf miniszterelnök inkei nyaralását rövidesen hosszabb időre megszakítja.

A kormánypárt egyik vezető tagja ez Friedrich István nyilatkozik Bethlen berlini utjáról

Értesülésünket, amely Bethlen miniszterelnök berlini utjára vonatkozik, erősen alátámasztja az a rendkívül érdekes nyilatkozat, amelyet Friedrich István, a magyar gazdasági helyzet egy legalaposabb ismerője tett a *Hétfoi Napló* munkatársára előtti.
ledrich István
ugyanis a következőket mondotta a *Hétfoi Napló* munkatársának.
— En is a legkomolyabb formában halottam arról, hogy Bethlen miniszterelnök a nyár folyamán Berlinbe készül.
Vass József népjóléti miniszter ur nemrégiben, a képviselőházban úgy nyilatkozott, hogy

zel a kérdéssel kapcsolatosan úgy informálta a *Hétfoi Napló* munkatársát, hogy

Bethlen István gróf miniszterelnök, augusztus végén, vagy szeptember elején külföldi utra indul.

Ugyanolyan természetű tanácskozássok megindulásáról van szó, amilyeneket Bethlen István gróf miniszterelnök két évvel ezelőtt Rómában folytatott. A miniszterelnök utazásának a célja — a *Hétfoi Napló* munkatársának értesülése szerint — ezutal Berlin lesz.

Bethlen István gróf miniszterelnök állítólagos berlini utját, politikai körökben úgy kommentálják, hogy

új magyar külpolitikai orientáció kialakulása van folyamatban.

A kormány új külpolitikai orientációjának háttere és további céljai egyelőre természetesen ismeretlenek.

a miniszterelnök inkei visszavonultságában országos gazdasági programot dolgoz ki.

amely átfogja a közgazdasági élet egész területét. Ennek a gazdasági programmnak az lesz a feladata, hogy a termelést irányítsa és ezáltal a magyar gazdasági életet talpraállítsa. A magyar mezőgazdaság talpraállításának legfőbb akadályja az, hogy mezőgazdasági exportunk visszofejlődésben van. Németországgal éppen most esedékesek az állategészségügyi tárgyalások. A németek ezekben a tárgyalásoknak a megkezdését folyton halasztották. Ők élvezik a legtovább kedvezményt elve alapján mindazt, amit akkor is élveznének, ha velünk szerződést kö-

zötték volna. Nekik tehát nem sürgős a szerződés megkötése. Már most

a miniszterelnök nem tudja lefejtetni ezt a gazdasági programot, ha nincs tisztában azokkal a külkereskedelmi alapvonalakkal, amelyet követni akar.

Ha tehát ilyen programot akar kidolgozni, előbb komoly külpolitikai tárgyalásokat kell folytatnia. Olaszország irányában ez a kísérlet legutóbb egy újabb kereskedelmi szerződéssel fejeződött be. Mi, nem hivatalos nézőzők, nem tudjuk, hogy ezek az újabb megállapodások milyen eredményeket jelentenek. Hivatalosan csak annyit publikáltak, hogy új szerződés jött létre, kölcsönös engedmények alapján. A kormány kénytelen most belátni, hogy az olasz-magyar barátság alá nem tudnak racionális gazdasági politikát fektetni.

Hiába az olasz barátság, ha azt gazdaságilag nem tudjuk alátámasztani.

Arra az állításra pedig, hogy az olasz-magyar barátság gazdaságilag nem vált be, elég bizonyítékul azt az egy ténnyt felhozni, hogy

olasz viszonylatban a múlt esztendőben buzakivitelünk egyhatedére szállt le.

Ezzel az egész fiumei koncepció vízbe esett. Genúban olcsóbban kínálják az amerikai gabonát, mint a magyart. De állatkivitelünk sincs Olaszországba, mert a magyar márhat kisorsította a francia marha.

Azok a gazdaságpolitikai elgondolások, amelyek a Belgrád felé induló Bethlent Róma felé terelték, nem váltak valóra és most a Rómából hazérkezett Bethlen új utra készül és pedig Berlinbe.

A magyar kormány ugyanis nem nézheti

tétlenül, hogy egész agrártermésünk, export-piacok hiányában sulyos, válságba került. Elérhető tehát, hogy Bethlen kénytelen más irány felé orientálódni. Ha pedig keressük ezt az új irányt, az nem lehet más, mint Berlin. Bónes már hónapokkal ezelőtt szükségessé tartotta, hogy Berlinben gazdasági-politikai tárgyalásokat kezdeményezzen. Ha a külkereskedelmi statisztikát nézzük, megállapíthatjuk, hogy a két állam között az utolsó esztendőben nagymértékű és egyre jobban emelkedő árucserre fejlődött ki. Az ipari Csehszlovák Németországba sok tehermentet szállít.

Miért nem tudta ezt Magyarország

megesimlání?
Németország fejünk felett Bukarestbe nyult. Berlin és Bukarest között szintén nagyon élénk külkereskedelmi forgalom van kialakulóban. Elérkezett az utolsó óra, amikor külkereskedelmi orientációnk erőteljesen munkálhatja ki magát nyugat, nevezetesen Berlin felé, ha csak nem akarja teljes egészében elveszíteni a magyar termelés exportpiacát.

Friedrich István rendkívül érdekes fejtegetései végén megállapította, hogy a berlini utazás hírelt éppen az elmondottak alapján nem tartja alaptalannak.

Véres rablótámadás az Orczy-uton

Reggel találtak rá az utcán a megátadott, összeszeszúrkált és kirabolt fiatalemberre

A vasárnapra virradó éjszaka véres rablótámadás történt az Orczy-uton. Szaplonczay Lajos 29 éves magántisztviselői, aki vasárnap a hajnali órákban gyalog igyekezett hazafelé az Orczy-uton, egy mellékutóból előrohán több ismeretlen fiatalember megátadta, összeszeszúrkálta, majd kifosztotta. A szerencsétlenül járt ember csak vasárnap a reggeli órákban talált rá az elhagyott Orczy-uton az őrszemes rendőr, akinek intézkedésére a mentők az eszméletlen állapotban

levő Szaplonczay Lajost a kórházba szállították. Défben, amikor magához tért, a kórházban a rendőri bizottság kihallgatta. A kihallgatás során a megátadott fiatalember előadta, hogy a Orczy-ut külső részén egy sötét mellékutóból három fiatalember rohant rá, egy-egy főt, hátát és mellét összeszeszúrkálták, majd zsebeit kifosztották. Az éjszakai rablótámadók kézrekerítésére a rendőrség megindította a nyomozást.

A kormány a hazai ipar mellőzéseért felelősségre vonta a fővárost

A városi hivatalokban még a kopirpapír is külföldi

A magyar ipar védelmére nagy súlyt helyez a kormány és lépten-nyomon megakadályozza a közhatalóságokat, hogy szükségleteiket külföldről szerezzék be. Különösen a fővárossal van sok differenciája a belügyminiszternek és a kereskedelmi miniszternek, mert egyes üzemek szívesen szerzik be külföldről gépeket, üzemi anyagokat, sőt még a legegyszerűbb iradat tárgyakat is. Sok esetben ezek a külföldi rendelések nem jutnak a miniszter tudomására, mert az üzemek apránként, kis tételekben rendel és szerzik be külföldi áruikat s ehhez nem kéri a felsőbb hatóságok jóváhagyását.

lásához az illető gyár már hozzákérlett, a főváros kénytelen volt visszavonni a megrendelést.

A hazai kereskedelmi és ipari érdekeltségek azonban éberen figyelik a főváros vásárlásait és nem tudni milyen uton-módon, de azonnal tudomást szereznek arról, amin a főváros, vagy valamelyik üzem külföldi gémet eszközöl megrendelést. Minden esetben külön panasz megy ilyenkor a miniszterhez, aki nem késlekedik a felelősségvállalással. Az elmúlt napokban egész sereg külföldi rendelést akadályozott meg a belügyminiszter,

és egy hazai gyárat bizott meg a gépek készítésével.

Szombaton a belügyminiszter újabb felelősségvonnó leiratát érkezett a városházára. Ebben közli, hogy: tudomására szerint a közhatalóságok hivatali csehekét vásárolt cinkfehéret és több alkalommal más külföldi végzési cikketet is. Ebben a leiratában azt is kifogásolja a belügyminiszter, hogy értesülése szerint a városi hivatalokban és az üzemeknél

külföldi kopirpapirost használnak.

A belügyminiszter felhívta a polgármestert, tegyen haladéktalanul jelentést, hogy ezeket a külföldi cikketet csakugyan használták-e a városban és az üzemekben s ha igen, ugy ezek megrendelését a belügyminiszter mikor és milyen számon állt engedélyezte.

Ezt természetesen azért kérdi a belügyminiszter, mert jól tudja, hogy a külföldi cikkek beszerzését nem engedélyezte s ezt a főváros nem is igazolhatja. A tanács tehát kellemetlen helyzetben van, mert nyilvánvaló, hogy saját felelősségére eszközöl

állandóan a külföldi áruk vásárlását. Valószínűleg látszik, hogy a belügyminiszter most a hazai iparcikkek védelmére erőlyes lépésre határozta el magát és szigorú megtiltást gyakorol azok ellen, akik a fővárosnál a külföldi áruk használatát propagálják.

Legutóbb a szegényház részére külföldi gyár-nál rendeltek járózókat s ebben az ügyben jegyzelmű utasítást indult meg a főpolgármester nyján. Az utasítási ügyosztály három gözhengert rendelt külföldről, de a belügyminiszter felszólította a fővárost, vonja vissza a megrendelést, mert a gözhengereknek külföldi beszerzését nem engedélyezi. Jóllehet az utlengerék gyár-

állandóan a külföldi áruk vásárlását. Valószínűleg látszik, hogy a belügyminiszter most a hazai iparcikkek védelmére erőlyes lépésre határozta el magát és szigorú megtiltást gyakorol azok ellen, akik a fővárosnál a külföldi áruk használatát propagálják.

Amikor a sikkasztás hasznot hoz a szerencsés károsultnak

Izgalmas sikkasztási tárgyalás

Érdekes büntügy nyert ma a felek kölcsönös megegyezésére békés uton befejezést. K. L. ur barátja, F. Gy. részére nagyobb összeg inkasszáására vállalkozott. Pár nap múlva az utcán találkozik K. L. mentegetődjik, hogy a pénz felvette ugyan, de jelenleg nincs nála s így azt nem tudja átadni. K. L. azonban a pénzt ismétleten tett ígérete ellenére sem adta át F. Gy.-nek, aki végül türelmét veszítve, sikkasztás miatt

A vásárolt holmikát magával is hozta. F. Gy. megvizsgálta az eléje rakott szöveget, selymeket, és felhírnéműt, s a legnagyobb csodálkozással állapította meg, hogy barátja csupa olyan dolgokat szerzett be, amiket neki is szándékában volt vásárolni. Legjobbban azonban a vásárolt holmik minősége és olcsósága lepte meg. Alig akarta elhinni, hogy a szóbanforgó összegért szerzte be barátja ezt a

feljelentette barátját. K. L. megidézettvén, a bíróság előtt azzal védekezett, hogy régi vágya volt, hogy maga és családja ruha- és fehérnemű szükségletét beszerze. Az inkasszárt összegnek megfelelő pénzt kellett volna neki is a napokban kapnia, amit erre a célra szándékozott fordítani. Mint hogy a saját pénzéhez július végéig, ameddig a kérdéses vásár tartott, nem juthatott, barátja pénzt használta fel a bevásárlásokra.

nagymennyiségű és kiváló minőségű áru-tömeget. Boldogan tette azt az ajánlatot, hogyha a szóbanlévő összeg fejében az ált bemutatott dolgokat megkapja, készséggel vonja vissza a feljelentést, sőt hálásan köszöni meg barátjának, hogy pénzt ily talpraesetten megszokozta. K. L. a baráti béke érdekében természetesen elfogadta az ajánlatot. Kitudódott végül az is, hogy K. L. a fentieket a Fenyves-vásáron szerzte be, mely akció már csak 2 napig tart.

Kun Bélát Csehországban át szállították Svinemündebe

Itt a „Herzen” nevű szovjetgépzőre vitték Kun Bélát, a hírhedt népbiztos tudvalevőleg július 27-ikén, amikor három havi fogházbüntetését kitöltötte, kitoloncolták Ausztriából.

Az ajtó lezárták, a függönyöket leeresztették és aztán a waggont hozzákopcsolták a 11 óra 11 perckor induló gyorsvonathoz. Kun Bélát mindenekelőtt Lundenburgba szállították. Ott

Aznap este hat rendőrtisztviselő jelent meg az országos törvényszéken, ahol átadták nekik Kun Bélát. Két autót elindult a rendőrkiszárral együtt a bécsi keleti pályaudvarra, ahol

cseh rendőrök átvtették és július 28-án reggel Odebergben átadták a német hatóságoknak.

A nyilvánosság elől elzárt várótermet szállt be Kun Béla és kísérete a szármára rezervált waggonba.

Ezek Stettinén át Svinemündebe vitték, ahol a „Herzen” nevű szovjetgépző vette gondozásba a kalandort.

Bepörölte a szüleit, mert visszartartották a ruháit 120 pengő koszttartozás miatt

Szintér. — helyesebben: hadiszintér — a budapesti központi járárszövetség Pethes György járársbíró tárgyalómérei.

gatta a fia előadását, ekkor indulatlan felugrott s a felpersi asztal elő állva, ezeket kiáltozta:

Felperes: egy házáló fia, alperces: a fia szüleit, hivatalos nyelven az apa: elsőrendű, az anyja: másodrendű alperes. Ellenségek nem állanak egymással szemben olyan gyűlölettel, mint itt a bírósági eljárást a felpersi asztalnál a fia, az alperesi asztalnál a szülők.

Pofon ütök, hogy a fogad kiesnek, haszontalan köbük! Ide citáltadok a szüleidet a bírósághoz!
A bíró erőlyesen csendre intette az apát, akit figyelmeztetett arra, hogy a bíróság előtt csak peres felek vannak és

A történet mindennapi. A fia beleszerelt egy leányba, a szülők ezt kifogásolták, családi viszály származott belőle, a fia kénytelen volt a szülői házból elköltözni. Egy szál ruhában, mert a ruháit és fehérneműt a szülők nem adták ki. Jött a hivatalos eljárás. A fia beperelte a szüleit és arra kérte a bíróságot, hogy szüleit kötelezze az ingóságait kiadására.

apai hatalmát csak otthon gyakorolhatja. A bíró figyelmeztetése azonban nem használt, mert az apa ezután is lecsirkétozta, legazemberre a fiát,
mire a bíró megfenyegette, hogy erősen meg fogja bíróságozni.

A szülők a kereset elutasítását kérték s azt adták elő, hogy a fiukkal az a megállapodás, sok volt, hogy lakásért és ellátásért nekik havil 120 pengő fizet s minthogy ezzel adós maradt, joguk volt az visszatartani. A fia ezzel szemben azt adta elő, hogy ő csak havil 80 pengő kötelezett, de ezt ki is fizette. A 80 pengőn felülü 40 pengő azért adta oda anyjának, hogy azt részére a rosszabb napokra tegye félre.

— Ehhez joga van a bíró urnak, — szólt az apa — de abban nem akadályozhat meg, hogy a fiának egy napján ne üssön, hogy elmenjen a kedve a további perkedéstől.
A bíró az izzó hangulatra való tekintettel a mai tárgyalást elnapolta és a felek személyes meghallgatására új tárgyalási határnapot tűzött ki. A tárgyalás befejeztével a bíró megkísérelte a peres felek kibékítését, de sikertelenül.
Az apa és fia, mint engesztelhetetlen ellenfelek távoztak a tárgyalóteremből.

Megszökött két kalandos-hajlamu fíu, hogy beálljon az idegenlégióba

A főkapitányság eltűnési osztályáról jelentés érkezett a nagykörűsi rendőrségtől, amelyben jelentik, hogy két kalandorhajlamu fíu különös körülmények között eltűnt.

az egyensúlyát és lejedtben a gépét nekivezette a járdá szélének; minnek következtében felbukolt és oly szerencsétlenül esett le, hogy fejét egy fának zuhant. Vig Józsefet a mentők részítették első segélyben, akik aztán a Mária Terézia lakonyába szállították.

A rendőrségben bejelentették, hogy Istráb László 16 éves cipészinas, aki egy nagykörűsi cipész alkalmazottja volt, megszökött szülei lakásáról. Vele együtt eltűnt unokatestvére, Istráb László 16 éves borbélyinas is. Barátaik előadásából az derül ki, hogy

a két unokatestvér azzal a szándékkal szökött meg hazulról, hogy beáll az idegenlégióba.

A Hétfői Napló telefontszám
vasárnap délután 4 órától
Automata 245-81
Automata 100-43

Az a gyanyu, hogy még nem szökhettek messzire és valószínűleg Budapest felé vették útjukat.



Magyar Légiforgalmi RT.
Igazgatóság és légituazási iroda: IV. Váci-u. 1.
Légiforgalom
Budapest—Wien, Budapest—Graz

A rendőrség nyomozást indított a kalandos hajlamu fiuk felkutatására.

Nyári menetrend:
6.30 8.00 3 ind. BUDAPEST érk. 16.15 18.15
8.15 9.45 5 érk. WIEN ind. 14.30 15.30
— vasárnap is közlekedik
**7.35 **8.20 5 ind. BUDAPEST érk. 18.10 18.15
10.00 10.45 5 érk. GRAZ ind. 15.45 16.30*
A *gal jelű gépek hétfőn, szerdán, pénteken, a
*gal jelű gépek kedden, csütörtökön szombaton
közlekednek
Az autobusz 50 perccel a repülésgy indulása előtt
indul a Vadszárkú-szállító!
Menetidj: Bpest—Wien (vagy Wien—Bpest) P 50.—
Bpest—Graz (vagy Graz—Bpest) P 60.—
Körvetten csatlakozások Európa minden telenteke-
nyebb városa felé
Jegyváltás és csomagfeladás a Légituazási Irodában:
IV. Váci-utca 1. (Tel.: Aut. 308-38, 308-80.)
Alkalmi repülőeset bármikor rendelkezhet az igazgató-
ságnal. (Tel.: Aut. 808-80.)
Képviselet Wünnen: Oszter. Luftverkehrs A. G.
I. Tegethoffstr. 7. — Jegyváltás: I. Kacsernar-
ring 1-7. (Hotel Bristol.)

VI. ker., Mózár-utca 9.

Egy abessziniai kereskedő feleségét a pályaudvarról az elmeógyintézetbe szállították

Vasárnap délután, amikor a keleti pályaudvarra befutott a konstantinápolyi gyorsvonat, egy jól öltözött, kezében kis készítményt szorongató fekete ruhás asszony vonta magára a figyelmet feltűnő viselkedésével. Fel s alá járkált egyedül, előbb magában beszélt, majd hangosan vltakozott. Az ügyeletes rendőr kérdésre vonta a fekete ruhás uriaszonyt, aki erre dühöngeni kezdett,

mi-re mentőkért telefonáltak. Az előhívott mentők az asszonyt, akiről megállapították, hogy *Saksennootes Feglet Mgrel abessziniai kereskedő felesége* és súlyos idegben szenved, az angyalföldi

elmeógyintézetbe szállították,

ahol ápolás alá vették, míg hozzátartozói Budapestre érkeznek. Az asszony iraitalbi kiderült, hogy Varsóba akart utazni hozzátartozói meglátogatására.

Selyemcukor volt az oka a Tisza-utcai halálos vizsálynak

Vasárnap a ház valamennyi lakóját kihallgatták

Halállal végződött az a házi perpatvar, amely két család között folyt le szombaton este a Tisza-utcaban s amelynek főszereplőit, *Benyó Jánost*, feleségét és leányát előállították a főkapitányságra. Vasárnap a reggeli órákig húzódtó a Benyó-család kihallgatása, amikor mindhármukat elbocsátották a rendőrségre, de

halált okozó súlyos testi sérítés címén megindították ellenük az eljárást.

A *Hétfoi Napló* munkatársa vasárnap kinnjárt a Tisza-utca 7. számú házában, ahol a halállal végződő verekedés lefolyt. A típusos külvárosi bérházat még mindig a szombati halálosvégű verekedés tartja izgalomban. A ház lakói — ezt látogatásunk első perceiben megállapítottuk — az esemény hatása

a lakók különbözőképen adják elő a történeteket.

A *Hétfoi Napló* munkatársa beszélgetést folytatott úgy a Pehota-, mint a Benyó-család tagjaival. Benyóék, akik a ház második emeletén laknak, váltig hangsúlyozták előtűnt, hogy ok semmiféle erőszakot nem alkalmaztak s nem támadtak az öreg Pehotánéra. Arra a kérdésünkre, hogy miért voltak haragban Pehotákkal, azt válaszolták, hogy az „*olyan szigoruan családú és erkölcsi okokra vezethető vissza*”, amelyet részletezni nem kívánunk.

Beszéltünk Pehotákkal is, akik azt állították, hogy a családi háborúsnak, amely évek óta dúl a két család között, kizárólag *Benyóék az okai*, akik megakadályozták a fiatal házaspár békés családi életét s arra kényszerítették a fiatal asszonyt, Pehota Arankát, hogy váljon el s éljen különválatn urától, Benyó Jánostól. Az egyedülli össekötő kapocs a két család között a fiatalok házasságából született 3 éves gyermek és a halálosvégű perpatvarra is tulajdonképpen ez a gyermek adott okot, mert a tilalom ellenére lement látogatába nagyjához, Pehota Józsefhez, aki állandóan selyemcukorral kedveskedett a szép kis gyermeknek. Szombaton is

selyemcukrot

igért Pehotáné kis unokájának és ez a selyemcukor volt az okozója a Tisza-utcai halálosvégű perpatvarnak. A kis unoka örömmel szaladt le nagyjához az édes ajánlákért, de alig ért le az első emeletre, ki-tört a családi perpatvar, amely rövid civakodás után Pehotáné tragikus halálával végződött.

két párta szakadtak.

A lakók egyrésze megesküszik arra, hogy *Benyóék egyáltalán nem voltak előidézői a halállal végződő szerencsétlenségnek*, többen azt állítják, hogy Pehota Józsefné véletlenül csuszott meg a ház lépcsőjén s gurult le az emeletről, míg mások azt hangsúlyozták, hogy Benyó János és családja üldözte az asszonyt a ház folyosóján s az féltelmében, szorongatott helyzetében menekült a lépcsőház felé, ahol megcsuszott s legurult a lépcsőkhöz, ahol halálát lelle.

Vasárnap a kora reggeli órákban detektívek kihallgatták a ház összes lakóit,

hogy úgymódon állapítsák meg a halálosvégű perpatvar tényleges lefolyását. A kihallgatások azonban nem jártak eredménnyel, mert

Vass József kijelenti, hogy a jövedéki rendeletet a kormány nem vonja vissza

A főváros nagyközönsége körében, főként az ipari és kereskedelmi érdekeltek, rendkívül nagy érdeklődéssel várják annak az anketének az eredményét, amelyet Vass József helyettes miniszterelnök a kormány jövedéki rendelete ügyében helyezett kiadásba. Az anket össze-hívása annak a hatalmas küzdelemnek az eredménye, amelyet ugyiszóván pártkülönbég nélkül indítottak meg minden oldalról a érelmes kormányrendelet ellen. A kormányrendelet visszavonásáról, illetve módosításáról már a

pénteki minisztertanácsban is beható tárgyalások folytak. Szombaton azután Vass József helyettes miniszterelnök Fábán Béla országgyűlési képviselővel folytatott köztizenben is tanácskozást. Fábán Béla volt ugyanis az, aki erre a sörelmes rendezésre elsőnek hívta fel a közígyelmélet. Vass József helyettes miniszterelnök, aki a legnagyobb megértséssel és jóindulattal igazságtét az a kérdést nyugvópontra juttatni, ígéretet tett arra vonatkozóan, hogy a rendelet az érdekeltségek anketje elő viszi. Ebből az

ígéretből sokan azt a következtetést vonták le, hogy a kormányban megvan a hajlandóság a kormányrendelet visszavonására.

Vass József dr. népjóléti miniszter vasárnap délelőtti korán megjelent hivatalában és előbb Dréhr Imre államtitkárkal, majd több referenssel folytatott hosszabb megbeszéléseket. A *Hétfoi Napló* munkatársa az anket várható eredményéről kérdést intézett a miniszterelnököt helyettesítő népjóléti miniszterhez. Az iránt érdeklődött, hogy az anket állásfoglalása a rendelet visszavonását eredményezheti-e?

Vass József dr. miniszterelnök helyettes a következőket mondotta a *Hétfoi Napló* munkatársának

— *Kizárólag arról van szó, hogy a panaszok és kifogások megvizsgálásának.* Aból a tényből tehát, hogy én a jövedéki rendelet ügyében anketet hívok össze,

nem következik az, hogy a rendelet visszavonul akarandó.

A rendelet augusztus elsején lép életbe, ezen az elhatározáson a kormány változtatni nem kíván. Ismétlem tehát, hogy

az anketének csak a panaszok megvizsgálása lehet a célja.

Ha ugyanis a rendeletből olyan értelmezés volna kiolvasható, illetve a rendelet jelenlegi szövegéből olyan intézkedés lehetősége volna kiolvasható, ami ellentétben áll a rendelet tulajdonképpeni céljával és a kormány eredeti intenciójával, szóba kerülhet egy módosító rendelet kibocsátásának szükségessége.

Vass József népjóléti miniszter kijelentette még a *Hétfoi Napló* munkatársának, hogy nem gondolt nagyrányu anketésre. Az anketre a miniszterialás referenseken kívül csak az ipari és kereskedelmi érdekeltségek illetékes képviselőit óhajtja meghívni.

Az ügyvédek Létlennattástl Pártja Gleichmann Lajos dr. elnökele alatt foglalkozott az jövedéki rendelet vitás intézkedéseivel. Beck Oszkár dr. mutatott rá azokra a pontokra, amelyek úgy a kereskedőket, iprosokat, mint a magánosokat egzisztenciájukban érintik. Kiemelte azt a súlyos jogbiztonsági veszélyre, amely anélkül, hogy egyes esetekben a védőnéli is személyi és házmozgást lehet tartani, sőt bírói határozat nélkül a védőt a rendelet szerint le lehet tartóztatni Györi Ákos dr., Léndárt



Az én titkom!
ELIDA SHAMPOO

Béla dr., Engel Géza dr., Hoseltz Árpád dr. és Vitányi József dr. felszólalás után a szakülés egyhangu határozattal kimondotta, hogy az ügyvédi kamara elnökséget sürős rendkívüli közgyűlés összehívására kéri fel. Az ügyvédi kamara s tárgyon már a közeli napokban megy is tartja közgyűlést.

A Budapesti Kocsmárosok Ipartársulata Gajay István elnökés mellett vasárnap ülést tartott, amelyen tárgyalták az új jövedéki kódexben rejlt veszedelmeket. A kocsmárosok csalafokozását jelentette be a kóder ellen megindult országos mozgalomhoz.

Nobile tábornok és társai vasárnap Kopenhágába érkeztek

Kopenhága, július 28.

Viola gróf olasz követ az olasz katonai attasé és a cseh követség egy képviselőjének kíséretében ma este Malmbóba utazott, hogy az *Italia* megmenett legénységét elhozza magával Kopenhágába. Röviddel a komp megérkezte után fedélzetre tettek azt a kocsit, amelyben Nobile tábornok tartózkodt megmentett társával együtt. Nobile az ablak mellett állott és mosolyogva nézett az emb-tömegre, amely kíváncsián figyelte őt.

A komp fedélzetén Nobile Interjút adott és kijelentette, hogy azért nem bocsátkozhatik részletekbe az expedíció eseményeiről, mivel mint tisztnek először Rómában kell jelentést tennie. Kijelentette még, hogy állandóan levertnek érzi magát, de csak idő kérdése, hogy mikor fog egészen helyreállni az egészsége.

Dicsérete a svédek megértő magatartását, amelyet vele szemben tanúsítottak.

Nobilet kívül még hét olasz érkezett Kopenhágába, továbbá az expedíció cseh résztvevője, *Behounek* tanár, ennek nővére és az olasz hajó legénységének egy része. Az olasz követ kijelentette, hogy a *Hobby Lundborg* svéd repülővel fedélzetén Stockholmba indul, hogy

Malmgreen anyját a jégmezőkhöz áttét vizsontagságokról tájékoztassa.

A *Hobbyt* vasárnapra várják Kopenhágába. A hajó megérkezése után az olaszok folytatják útjukat Rómába.

Ceccioni, akinek jobbára kötelekben van és csak mankóval tud járni, kijelentette, hogy nagyon

természetesen találta, hogy Nobilet mentették meg először,

mivel annak állapota volt a legsúlyosabb. Nobile terve szerint Ceccioniit kellett volna elsőnek megmenteni. *Behounek* professor kijelentette, hogy sikerült összes tudományos feljegyzéseit megmenteni és hogy egyenesen Prágába utazik most, hogy az expedícióról írandó könyvét minél előbb kiadassa. Véleménye szerint egy nemzetközi vizsgálo bizottság sem tudna többet megállapítani a vitás kérdésekről, mint amennyi már ma is köztudomású. Hogy

Nobile ellen nem mutatkozott nagy ellenlétszenv Svédországban,

bizonyítja az a körülmény, hogy az olasz vagon teltele volt virággal. Majdnem minden állomáson virágokhoz hoztak Nobilenek. Az állomáson a vagon előtt nagy ember-tömeg gyülekezett össze és mindenki autogrammért ostromolta Nobilet. A tábornok mosolyogva tett eleget a követeléseknek.

Kopenhágában a rendőrcsapat kiköté-

lyet elzárta a tömeg elől, amely a kordon mögött gyülekezett, de csak néhány pillanatra látható Nobilet és társait, akik két automobilban az olasz követ-ségre hajtottak.

Kopenhága, július 2

A *Hobby* ma reggel ideérkezett.

Stockholm, július 29.

(Wolff) Dr. Fegersten, Malmgreen sógora, közölte a Svéd Távirati Irodával, hogy Zappi százados szombaton délelőtt mindenekeült

Malmgreen anyját látogatta meg. Zappi átadta Malmgreen anyjának a tudós irányítóját, valamint több érték tárgyat, amelyeket Malmgreen a Citta di Milano fedélzetén hagyott vissza. Dr. Fegersten hangsúlyozza, hogy Zappi igen jó hatást tett ugy Malmgreen anyjánál, mint nála.

HUNGÁRIA

weekend és strandfürdő

A ROMAI FÜRDO hajóutomás

közvetlen közelében, teljesen modernül felszerelve, könnyen megközelíthető olcsó strandfürdő

UTIRÁNYOK: 1. Az Estvös-téri hajóállomásról menetrend szerint 8.30, 11.14.20, 15.17 és 19 órákor a Pálffy-téri hajóállomásra 8.40, 11.15, 14.30, 15.10, 17.10 és 19.10 órákor indul hajó, 30-35 perces kellemes hajút.

2. Pálffy-térről induló villamos, mely helyi 36 filléres átszállójegy használattal öránként közlekedik. Onnan saját autókön 20 fillérről a fürdőtelepre szállítjuk.

3. Az újpesti 87. számú villamos állomáson megálló állandóan propeller és kompátkelés a fürdőig, személyenként 20 fillér kombinált fürdőjegy.

4. Obudától a fürdőig olajozott, kitűnő autót.

A fürdő kellemes 23-24 fős forrású, állandóan friss vízzel bír. 140 méter hosszú vízterület, 10-15 méter szélességű hőléghatárú, szeszelt és tiszta borsnyó bomokfürdő.

Kellemes, Dunára nyíló nagy vendéglő, fedett és nyitott terraszok, tűnő vacsorahely. Az esti órákban saját 40 személy befogadó yachtot közlekedés az Erzsébet-hídiz.

Olcsó káftériel, bátoroztatni személyre, olcsó közös öltözök, fokröndszerek.

Fürdőjegy — 30 P
Gyermekjegy — 30 P
Kabin, 6 személyre 3,— P

Hétköznap félár



Ohos ember
DORCO

cipőt veszi a nyárra, mert nagy az értéke és kicsi az ára!

HIREK

Interview „Miss Budapest”-tel

En: Mindenelőtt engedje meg, hogy néhány lényt konstataiák. Kora: Istenhét...
 En: Ugy van.
 En: Haja: Eton ruhája egyszerű, rózsás. Lába kicsiny. Parfümjé?
 En: Emeráns. Megszoktam...
 En: Foglalkozása?
 En: Irada, Egész nap.
 En: Nehéz munka?
 En: Nem tudom. Boldog vagyok, hogy dolgozhatom.
 En: Szerelm?
 En: Még nincs. Várom.
 En: Mégis?...
 En: Van egy kedves pártásom. Motociklis. En: Ertem.
 En: Nem érti. Hogy is hívják a maguk uralkodóját? Igen, Ferenc József. Akik az ő uralkodása alatt már udvaroltak, azok nem tudják, mi egy motocikli, mikor rohan, szédül két ember sötétedő erdeké alatt és piros bört iszik és dalol... és kitárt mellett szüja a levegőt és boldog.
 En: Szóval: még semmi szerelm?
 En: Ön macacuk kitart e mellett a kérdés mellett. A mai lányoknak, higgye el, nem ez a legfontosabb. A megéltetés, a sport, a nyelgek tanulás. En olvasok régi regényeket — ítemen — olyan komikus, hogy ott minden a szerelm körül forog.
 En: Mitől ilyen karesz?
 En: Sport. És hidegvíz. Mindig ilyen maradok.
 En: Zenét ismertet?
 En: Felhasznál a gramofont. Higgye el, ez éppen elég.
 En: Táncol?
 En: (Végignézi rajtam). Hogy lehet ilyen ostobán kérdezn?
 En: Mit?
 En: Mindent. Ahogy jön. Amerikai meg angol muzsikára szeretek csak táncolni.
 En: Strand?
 En: Amikor a munkám megengedi.
 En: Táplálék?
 En: Főzlek, gyümölcs. Kétfős hus. Nem jótos. Megszoktam, hogy keveset egyem. Sokkás dolga, higgye el.
 En: Olvasmányok?
 En: Versesből Petőfi és Ady. Próza? Vannak nagyon tehetséges írónk, de azok nem igen irnak. Vannak tehetségesek, ezek keveset írnak. Vannak aztán szorgalmas írónk. Ezek a Simplex Jánosok. Mind egyformán ir. Göpös genyri-kisszonnyokról, akik szerelmek egy huszárra, akik kártájk és hol munkás lesz, hol betörő. Van tíz-tizenkét ilyen hasonszerű Beniczky-Bajza Lenke, ezek tankadatlannal mesélnek. Azt hiszem, csak olyanok hallgatják őket, akik megszokták ezt a lassu, álmosított, örökké egyforma hangot. Higgye el, a mai fiatalok ómulva hallgatja őket és nem érti. Majd csak elhallgatnak egyszer! Egyszer, amikor újra megszólalnak az igaztak. Jaj, Tűlkölő nem értem a motobiciklis. Jó napot!

Farkas Imre.

Dr. Reiner Ede halála. A részvét nagy megnyilvánulása mellett temették el dr. Reiner Ede, a Salgó-Tarjáni Községben. A részvétárasulat jogtanácsosát és hosszú éveken át volt igazgatóság tagját, aki közel negyven évig működött és fejtett ki értékes tevékenységet. Dr. Reiner Ede kiváló képességei, ritka emberi tulajdonságait mindenkor hivatalos szolgálatába állította és a rendkívül egyéniségű, jellemes férfiút, akit minden feltétlen a legkitűnőbb jogi tudás és a legmagasabb etikai szempontok irányítottak, mindenki tisztelte és halála széles körökben kellett mély részvétet.

Augustus 18., 19. és 20-án nagy Iparos-kongresszus. Augustus 18-án, 19-é és 20-án országos iparkongresszus lesz Szolnokon, amelyen a jelek szerint végleg el fog döntni a régi városi létesítmények felállításának kérdése. A kongresszus 18-án ismerkedési céltűvel kezdődik, majd 19-én délelőtt a nyílt gyűlést egy bizalmas értekezlet előzi meg, amelyen Fröhnerth Mátyás és Perlay György országgyűlési képviselői vezetésével a képviselők iparos blokkja is részvesz. A kongresszusra az ország minden részében óriási készülődés folyik.

A prágai régi zsidó temető megszüntetése. A régi híres prágai zsidó temető, mint a cseh fővárosból jelentik, nem sokára el fog tűnni. Nemrég elkészült Prága város szabályozási terve, amely feltünteti az ottani műemlékvédelmi terület védett helyeket és ez ezek közül nincs az említett zsidó temető. A sarkert egyrészt már évekel ezelőtt áldozatul esett a cseh főváros fejlődésének. A temetőben van a Golem-legenda szerelő Löw-rabbinak sírja.

Borzalmas tengeri szerencsétlenség Finnországban 9 halottal. Otálból jelentik: A Sogneford öböl belső részén vasárnap borzalmas szerencsétlenség történt. Egy arra menő gőzös által okozott hullámok felborították egy utasokkal zsúfolt motorcsónakot, amely azonnal elmerült. Az utasok közül 9 személy a vízbe fullt és csak egy embert sikerült megmenteni, mert a gőzösről levők csak később vették észre a szerencsétlenséget.

Tűz a Parkszanatóriumban

Az egyik személyzeti szobában támadt a tűz és félóra alatt eloltották a tűzoltók

Vasárnap a késő esti órákban megrájdant rohan az Aréna-ut 84. szám alatt levő Parkszanatórium első emeletéről egy cseléd-leány a portásfülké felé s kétségbeesetten közölte a portással, hogy tűz van a szobában. A szanatórium hírtelen összeszeregel alkalmazottait megdöbbenve konstataiák, hogy

az elsőemeleti előszobából vastagon lödül ki füst.
 Sietve értesítették a tűzoltókat, de közben igyekeztek a tűzveszedelem híret eltitkolni, nehogy izgalmakat okozzanak a szanatórium ápolójai körében, telefonhívásra Benedek főosztály vezetésével a központi és VI. kerületi tűzország egy készüléssel vonult a helyszínre, a legnagyobb csendben és körül-

tekintéssel kezdtek az ottlasi munkálatokhoz. Füst árcélal ellátva hatoltak be a cseléd-szobába, részben az udvarról egy ablakon keresztül, részben pedig a szanatórium folyosóról és hozzákezdtek az ottlasi munkálatokhoz. Félórán erőteljes munka után sikerült.

a könnyen veszedelmes válható tüzet lokalizálni,

s akkor megállapították, hogy a cseléd-szobában 2 szekrény és néhány butoradab lett a lángok mártalékává. Benedek főosztályt a helyszínre érkezett rendőrbizottságnak azt jelentette, hogy a tüzet vagy rövidzárlat, vagy pedig eldobott égő gyufa okozta.

Erd község előtt az országúton elgázolt egy fiatalembert az autó és tovarobogott

Az éjszakai órákban a martonvásári csendőrök telefonon jelentette a budapesti főkapitányságnak, hogy vasárnap éjszaka feltelesen órákor Martonvásár és Erd község között az országúton,

sulyos autógázolás történt. Szemianuk állítása szerint egy négyüteműes csukott Ford kocsi robogott Martonvásár felől Erd község irányába. Az országúton a gépkocsi elé került egy ismeretlen fiatal-ember, aki nyilván megijedve az erős reflektor fényétől, elvesztette tájékozódó képességét és a szédülő autót elől nem tudott kitérni. A sofőr nem tudta már lefékezni a gépet, amely

a következő pillanatban elgázolta az ismeretlen fiatalembert.

A gépkocsi vezetője, ahelyett, hogy köles-szerűleg első segélyt nyújtott volna a

szerencsétlenül járt fiatalembernek, gyors tempóban tovarobogott a helyszínről

az országúton Erd község irányában. Az országúton járó személyek részszeltek első segélyben a vérben fekvő szerencsétlen fiatalembert, s intézkedtek, hogy Budapestre szállítsák. Csendőrök kutatták át zsebeit, de semmiféle olyan iratot, amelyből személyazonosságát megállapíthaták volna, — nem találtak.

Az eszméletlenül fekvő, több sebből vérző fiatalembert, aki életveszélyes sebeket szenvedett, Budapesten kórházi ápolás alá vették. A főkapitányság nyomban elrendelte, az Erd község irányában futó valamennyi autómobil megfigyelését s reméli, hogy sikerül a gázoló és a szerencsétlen színhelyről megszökött sofőr előállítására.

— Veszedelem tűz Miskolc mellett. Veszedelem tűz pusztított vasárnap Miskolc külső városrészében, a Szentgyörgy-hegyen, a villanegyed feletti szőlőkben. A szőlőkben lévő karók a roppant melegtől kiszáradva hatalmas lánggal kezdtek égni és a tűz nagy gyorsasággal harapódzott el. A Miskolcra a helyszínre siető tűzoltóknak csak órák hosszat tartó munka után sikerült a tüzet lokalizálni. Mintegy két hold szőlő a lángok mártalékává vált. A tüzet az eddigi vizsgálat szerint gondatlanság vagy pedig gyújtogatás okozta.

— Katasztrófa a pilseni repülőtérén. Pilsenből jelentik: Vasárnap délelőtt a pilsenbőri repülőtérén felszállt a nyugatesz-oroszák Aero-klub egy gépe, hogy Marienbadba repüljön. A gép körülbelül 100 méter magasságban megfordult tengelyre körül és a pilsen-eisensteini vasútvonal utasterebe zuhant. A szerencsétlenség láttára az Aero-klub alkalmazottai több katona kíséretében a repülőgépet alatt fekvő pilóták segítségére siettek, s nagynehezen kiszabadították őket. A pilóta és kísérője sulyos sérüléseket szenvedtek. A repülőgépet erősen megsérült. A szerencsétlenség minden valószínűség szerint a kormány hibája folytán következett be.

— Öt tüz a hőség következtében. Szombaton éjszaka és vasárnap a hőségben a főváros különböző pontjait hűvös helyen tűz volt. Elsősorban is a Gyömri-úton levő honoknyája mellett réten égett el a száraz fű, aminek oltására a tízedik kerületi tűzország vonult ki. Majd Újpesten a Bocska-utján végén levő temetőnél gyulladt meg a száraz fű és ugyancsak hasonló tűz támadt Újpesten, a Kórház-utcai régi temetőben is. Csepelen majdnem végzetes tűz pusztította el az ottani tűzország laktanyáját, amelynek tetője kigyulladt. Szerencsére idejórán észrevették a veszedelmet és a tüzet nyomban elfojtatták. A Vihar-utca végén levő Loscher-féle telken körülbelül 200 négyzet-szögöl területen elégett a száraz fű. A tűzoltók megállapítása szerint ezeket a tüzeket többnyire kéményből kipattanó szikra, vagy egy eldobott égő cigareta okozta.

— A jövődeki büntetőjog új rendje. Augustus 1-én lépnek életbe a jövődeki büntetőjog anyagi szabályait és a jövődeki büntető eljárás szabályzó rendeletek. Ezeket a fontos rendeleteket egész terjedelmében közli a Magyar Törvények és Újság. A felhívontak megjelölés törvénykezési újság előzetési díja fél-évre 5 pengő.

— Paucz Márk állapota javult. A napokban szerencsétlenül járt és a Pajor-szánatóriumban ápolás alá vett Paucz Márk egyetemi tanár állapotában erőteljesen javult állott be. A kitűnő orvos, akit helegesen lád rokonai, barátai és ismerősei nagy tömegben kerestek fel, a javaslat után van és ezen a héten már elhagyja a szanatóriumot.

— A hűrdőzés halottja. Reiser Árpád huszonegyéves fogtechnikus vasárnap délelőtt a szentendrei Dunagáiban fürdött. Fürtök közben elmerült. Segélykiáltására több úszó és esónak érkezett a helyszínre, a fogtechnikus azonban, aki a vízben elmerült s többre nem bukkant fel, megemteni már nem tudták. Folttestet később kifogták a Dunából s a törvényszéki orvostani intézletbe szállították.

— Ha kevés pénzért elegánsan akar ruházni, keresse fel László Sándor férfiszabózat-terítő híműző férfiszabó-üzletet, Rákóczi-ut 50. ahol az előrehaladt időny miatt és hogy munkáit foglalkoztatni akarja, saját műhelyében készít mérték után, elegáns férfiszabókat, melyek leszállított árban, 60, 70 és 80 pengőért, a legdivizább mintázatú finom szövetekből. Minden darab a cégünk irányítása és ellenőrzése mellett készül a legkülönösebb kiállításban és legpontosabb szabásban. Szövetmintákat, divalpatokat és mértékvetélt utastást, vidékre bérmentet küld. Felhívjuk T. olvasónk figyelmét ezen harminc év óta fennálló, közműri és megbízható cégre.

— Battenberg Lajos utódul Moser Ernő választották. Az Erzsébetvárosi Egységes Polgári Kör vasárnap délelőtt rendkívül közgyűlést tartott, amelyen a Battenberg Lajos nyugalmazott államtitkár lemondásáról megbeszéltek. Előnk bizottság Moser Ernő országgyűlési képviselőt, ügyvezető elnöké pedig Wagner Károly volt országgyűlési képviselőt választották.

Teherautó és autótáji összeütközése négy sulyos sebesülttel

Vasárnap délután sulyos kimeneteli autókarambol történt Rákospalotán, melynek

négy áldozata

sulyos állapotban fekszik a kórházban.

Délután öt órákor a rákospalotai Bocska- és Zápolya-utca sarkán Truba Antal autótáji-donos B. 35—243. sz. teherautója

összeütközött Lander Károly B. 25—485. számú priostai autójával

amelyet Kurz János sofőr vezetett. Az autótáji-ban négy utas áll, akik az összeütközés következtében széles ívben repültek az utstre.

Az autók sofőrjéit semmiféle sérülés nem érte, az autótáji négy utasa, Lukács Ármán és Turr Ervin kereskedők, Németh Lajos és Dalna Antal magánhivatalnok azonban sulyos zúdászt szenvedtek. A rákospalotai mentők valamennyiüket a Gróf Károlyi-kórházba szállították. Állapotuk sulyos.

— Naporszárs következtében összeesett az utca. Bagó Lajosné, 26 éves háztartásbeli asszony, vasárnap délelőtt a Pálffy-terre a nagy hőség következtében napzsúrta kapott és összeesett. A mentők a szerencsétlenül járt asszonyt a Rókusba szállították.

— Pineitiz a Teréz-köruton. Szombator válsápra viradó éjszaka jelentették a központi tűzorségnek, hogy a Teréz-körút 50. számú ház pinicje kigyulladt. A tűzoltók nagy készüléssel vonultak ki, de rövidesen megállapították, hogy az egyik kirakat alatt levő szellőztető ablakon át egy könnyűfémű bodabolt égő cigarettája gyújtotta meg csupán a felhalmozott bútáldékok és ez okozta a tüzet. Néhány perc alatt sikerült a tűzoltóknak a tüzet eloltani. A rendőrség ez ügyben megindította a vizsgálatot.

— Elfogtak egy veszedelmes kerékpártólvajt. Az utóbbi időben számos panasz érkezett a rendőrségre, hogy ismeretlen tettesek rendszeresen lopkodják a szabadon hagyott kerék-párokat. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettes elfogására érdekében, akit vasárnap délelőtt sikerült előállítani a főkapitányságra. Dávid István, állásnévelő kifutó személyében, Dávid bérszerte, hogy az utóbbi időben valóban számos kerékpártólvajt el, amelyet főként a Teleki-terre értékesített. Kitalálása után a rendőrségben előzetes háttérvizsgálatba helyezték és átszállították az ügyészség Markó-utcai fogházába.

— Kigyulladt egy pékműhely a Szentendreluton. A Szentendrei-ut 20. számú házban levő Paczinger Ferenc-féle sütőedben vasárnap hajnali tüz keletkezett. A helyszínrre kivonult III. ker. tűzország félóra alatt eloltotta a tüzet és megállapították, hogy az egyik kemencéből kipattanó szikra felgyújtotta az egyik tetőzet alatt elhúzódo gerendát.

— Motorkerékpár és autó karambolja Miskolcon egy sulyos sebesülttel. Vasárnap este sulyos autókarambol történt Miskolcon. Kiss Menyhért miskolci paprikakereskedő oldalkocsis motorkerékpárjával meglehetősen sebesültgel haladt a városban, mikor a Rudolf-laktanya előtt egy autókanyarodott ki az utcára. Kiss a sebeséget nem tudván műrsékelni, beleszaladt az autóba, amely a motorkerékpárt felöntötte. Kiss Menyhért, aki nagy tüben zuhant ki az utstre, sulyos sérüléseket szenvedett. A mentők kórházba szállították. Az autó és a bentlők sérteletnek maradtak.

— A Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egységet teljesen elégitő eredményről és minden üzletg fokozatos fejlődéséről tesz tanubizonyítást. A folyó első fél év eredménye a tavalyi 1.512.300 P-ly év szemben 1.751.165 P. A betéti közzéskére elhelyezett tőkék álladéka 76 millió pengő, a folyósítás-betétek és hitelzések pedig 89 millió pengő, az intézlet elhelyezett összes tőkék álladéka 165,1 millió pengőre emelkedett.

— Az Angol-Magyar Bank Rt. 1928 június 30-án lezáró félvi mérlege a bank üzleteinek minden irányu továbbfejlesztéséről tesz tanuságot. A most lefolyt félév 360.000 darab osztalék jogosult részvényből álló alaptőkét P. 1.505.878,88 tüzta nyereséget eredményezett.

Az idei első félvi mérlegnek fontosabb számadata, összehasonlítva az 1927 június 30-ai félvi mérleg adataival, a következők:

	1928	1927
Éves penzében	6.838	8.291
Változatca	50.670	26.483
Adósság	53.798	54.818
Előrejelölés	15.064	—
Betét takarékkönyvekre és folyó-számlákban	90.975	45.664
Hitelzések	45.231	34.446

Az intézetre bizott idegen tőkék összege 108 millió pengőre emelkedett. A számszerűleg kedvezőbb üzleteredmény mellett a tavalyinál nagyabb összegű osztalék fizetése az általános gazdasági viszonyok további fejlődésétől is függ.

— Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, vértüledésoknál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél nyílt reggel éghyomorra 1 pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A belorvosi klinikának szerzett tapasztalatai szerint a Ferenc József víz az ideális hashajtó minden jellemző tulajdonságát egyesíti magában. Kapható gyógyszer-tárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Melyek a „REBUS” svábor

1. egyszerű előírás használat után már néhány nap alatt tökéletesen végző a sváb, fuzsni és hangyavál.

2. fehére szagatlan, nem piszkít.

3. elhullott is alig látható, mert a szesz hatásánál fogva odújába kényszerül és ott pusztul el.

4. A vegyi ipar remekműve, hatása felülmúlhatatlan.

Amly.

Kapható mindenütt! 1.80. 4. 14. — P Csak forgalmazott doboz valódi!

REBUS VEGYIMŰVÉZET Kft.

Báthory-utca 9
Telefon 2 2-30

Mayer János vasárnap Lilla-füredre érkezett és utasítására tovább folyik a furatás

Sokat foglalkoztatta a nyilvánosságot az utóbbi időben a Lillafüredi fürdőépítkezés. Különösen a melegvíz kutatások ügyét pertraktálták. Mint ismeretes a hivatalos szakértők megállapítása alapján melegvíz utakatnak Lillafüreden. Hosszu idő óta folytak a furatások és bár

500 méternél tartanak már, még mindig nem sikerült melegvízforrást akadni.

A munka eddigi sikertelenségével van összefüggésben ugyilátszik az, hogy

Mayer János földművelésügyi miniszter vasárnap reggel Lillafüredre érkezett.

A miniszter megtekintette az építkezéseket, majd hosszabban tárgyalt a furatást irányító és végző szakemberekkel. A tanácskozásnak az volt az eredménye, hogy

Mayer János miniszter kiadta az utasítást, hogy a furatások folytassák tovább.

A munka tehát tovább folyik Lillafüreden és tovább is megmarad a kérdés, vajjon a sok milliórdos invesztálás után sikerül-e, végül mégis melegvizet fakasztani az egyelőre közömbös hidegséggel ellentálló sziklából.

Egy vak fiu bravuroos életmentése a Dunán

Izgalmas életmentés játszódott le szombaton délután a Szentendré melletti Dunán.

Az életmentés hőse egy tizenhét éves, mindkét szemére vak Batalembér, Ertel Imre volt.

Wittmann Mihály budapesti kereskedő tizenhét éves Béla fia szombaton reggel nagyobb társasággal, csupa hasonlókorú diákpajtásával kirándult Pomázra. A nagy meglepés elhatározta, hogy átmennek Szentendrére, ahol meg fognak fürdeni a Dunában. Csakhamar Szentendrére érkeztek, levetköztek és annak dacára, hogy a fiuk legnagyobb része nem tudott uszni, a hullámok közé mentek. Jékszerűen fürdtek egy darabig, mikor egyszer csak hangos segítségkiáltásra lettek figyelmesek. Röviden pillantották meg Wittmann Béla ijedségtől elteremt arcát, aki a parttól mintegy harmáncnyegen méternyire kúzködött az út mármár elborított hullámokkal. A fiuk két-

ségbeesett kiáltásaira, csakhamar nagy tömeg verődött össze a parcon, de senki sem mert a fulladozó után uszni. Ekkor kiált a tömegből egy vak fiu, Ertel Imre, aki a bámuló emberek legnagyobb csodálkozására lehányta magáról ruháit, a hullámok közé vetette magát és

hatalmas tempókkal uszott a segítségért kiáltó Wittmann Béla felé.

Csakhamar el is érte a hullámokkal küzködő fiut és megragadta, hogy a part felé vonja. Ez azonban nem sikerült, mert Wittmann Béla halálfeleltemben görcsösen kapaszkodott Ertel Imrbe és a vak fiu is a megfulladás rémével lengegette. Már-már mindkettőjük feje felett összecsaptak a hullámok, mikor egy csónakkal sikerült az el-előtt Wittmann Bélát és a hős vak fiut a partra szállítani, ahol a nézők hatalmasan megjelönték a bátor életmentőt, aki mint később kiderült egy környékbeli parasztgazda fia.

Örültnek tette magát, hogy feleségétől elválhasson

Különös ügyben tett feljelentést a bécsi rendőrségen Zankel Ernő budapesti iparos elvált felesége, volt férje ellen.

Zankel Ernőnek feljelentésében előadja, hogy öt évig zavartalan házasságot élt férjével, amit a legutóbbi incidens sem zavart meg. Ot év után férjén az

elmebaj jelei mutatkoztak

és ezen semmiféle gyógykezelés sem segített. Hosszas kintlás után az asszony kérésére és a férj hozzátartozóinak beleegyezésével a

bíróság felbontotta Zankellel kötött házasságát.

Zankel Ernőné, aki még ekkor is szerette férjét, csupán végtelen betegsége miatt határozta el magát a válásra.

Allig egy év után, a mult esztendő végén az elvált asszony nagy meglepetéssel értesült arról, hogy férje újból házasságot kötött egy jómódú budapesti kereskedő család leányával. A volt feleség nem tudta elképzelni, hogy bárki egy elmebajos emberhez olyan nőül lenyugát és ezért megbizott egy magánnyomozó

irodát, hogy kutassanak a különös házasság részletei után.

A nyomozó iroda emberei rövid munka után megállapították, hogy Zankel Ernő már első feleségével kötött házassága alatt is udvarolt más nők felismerőnek, aki természetesen nem tudott arról, hogy Zankel már nős és így szívesen fogadta a biztos fellépését, jómódú ember udvarlását, akin állítólagos elmebaját egyáltalán nem lehetett észrevenni.

Zankel Ernő tehát színelte az elmebaját, csupán azért, hogy első feleségétől elválhasson.

Az elvált feleség ezek után Bécsbe utazott, ahol Zankel Ernő letelepődött második feleségével. Az asszony felkereste előtti férjét, aki azonban a letelepezésről sem akart tudni. Azt állította, hogy nemrég gyogyult ki betegségeből, semmiféle orvoslásról nem akart hallani. Az első feleség, látva, hogy szépsévalos férje elhatározásán és tetlen nem tud változtatni,

feljelentette Zankel Ernőt a bécsi rendőrségen,

amely a különös ügyben a nyomozást megindította.

Tasnády Ibolya táncosnő esete egy parkettáncossal, az autós arisztokrátával, veronállal és Rókus kórházzal

Budapest éjszakai világának, amely apró tragédiákban nem szükkölködik, újabb szenzációja van. Az utóbbi időben lejátszódott

apró kis tragédiák háttérében mindig anyagi természetű ügy állt, az újabb eset mögött azonban szerelmi történet húzódik meg.

A Moulin Rouge-ban táncolt Tasnády Ibolya arisztán. A karcsú, széke táncosnő az utóbbi időben állandóan Sebők Imre parkettáncos társaságában látta, aki a Kék Egér-ban van szerződésben. A fiatal táncosnő csüörtörkén egy ismeretevű arisztokrata ügybirtokos meghívására autóturára ment Szekesfehérvárra.

Félnapig tartó autótúra után érkezett vissza Budapestre. Az autótúnak addigra híre ment kollégái között, akik közül sokan — mint ilyenkor szokás — meglehetősen szivfájdalommal vettek tudomást az autóturáról. Ilyen körülmények között hamarosan pletyka lett az ártatlan kirándulásból. Szekesfehérvárról megérkezve, megtudta, hogy Sebők Imre nehezelt rá az autótúra miatt. Tegnap este egy Rákóczi-úti kávéházban találkoztak, ahol a parkettáncos szemrehányást tett neki a szekesfehérvári ut miatt. Közben már elindultak és Tasnády Ibolya autóbá akart ülni, hogy hazamenjen. Az autótáxi előtt álltak már, mikor a vita

Mindenütt kapható! 80 fillér, P. 2.50 és P. 4.50 ért

Régiséget, billis áron csak Szoici Ékszerház ÜB&S Rottenbiller-ú. 12.

olyan igazoltató vált, hogy Sebők Imre sarkonfordult és

bucsu nélkül otthagyta a táncosnőt.

A megbántott leány a taxiba ugrott és hazahajtott a Dohány-útea 91. számú házában levő lakására, fiókjából elővett néhány tubus veronállal, amelyet régebben álmatlanságot ellen rendelt neki az orvos és

polvár vízben bevette a mérget.

Reggel eszméletlen állapotban, halálsápadt arccal akadt rá a szobaleány. Felhívta a házbelieket, akik autót hoztak és a Rókus-kórházba vitték az eszméletlen arisztánót. Gyomormosást nem lehetett alkalmazni, mert a mérég már felszívódott a szervezetébe és ezért

injekciókat adtak neki.

Egy óráig tartó kísérletezés után sikerült a táncosnőt eszmétre téríteni, akit aztán saját kérésére a lakására szállítottak. A mérég meglehetősen nagy adag volt, a fiatal szervezet azonban megbirkózott a veszedelmével és egy nap szünet után vasárnap este már újra a Moulin Rouge parkettjén táncolt Tasnády Ibolya, az éjszakai romantika széke hősnője.

Tizenhat egyforma kalapot csalt ki a belvárosi szalonoktól egy mániákus kalapgyűjtő

A fehér florentin kalapok barátja

Nem mindennapi furcsa szelhámoság ügyében nyomoz néhány nap óta a rendőrség. Az elmúlt napokban egymásután több feljelentés érkezett a főkapitányságra egy különös szelhámosnó ellen. A feljelentés szerint

egy feltűnő elegánsan öltözött fiatal hölgy

állított be a legjobb nevű belvárosi kalap-szalomkba vásárlás ürügyével. Válogatás közben a legkisebb izlésnek adta tanácsát. Végül bizonyos kereségek után kiválasztott egy fehér florentin kalapot, amelyre fehér szalagot varratott. Utána megkérte a tulajdonost, hogy küldje a kalapot egy tanulósnőnyal a lakására, ahol majd kifüggeti. Utközben aztán egy átjáró ház előtt elvette a kalapot a tanulósnőtől, azzal, hogy felmegy a lakásába és azonnal lehozza a pénzt. A tanulósnő néhány percig várt, majd mikor érdeklődni kezdett, kiderült, hogy szelhámosan volt dolga: a kalapvásárló hölgy

a ház másik kapuján elszökött a kalappal.

Rövid egymásutánban tizenhat hasonló feljelentés érkezett a főkapitányságra. Az ily természetű ügyek éppenséggel nem ritkák a rendőrségen. Ennek az ügynek azonban különös érdekességet adott az a furcsa körülmény, hogy a titokzatos elegáns hölgy

mind a tizenhat esetben teljesen egyforma fehér florentin kalapot csalt ki. Ebből nyilvánvalónak látszik, hogy esetleg nem is közönséges csalásról van szó, mert teljesen kizárt dolog, hogy minden esetben gondos válogatás után tizenhat tőkletesen egyforma kalapot csaljon ki egy szelhámos. Nem tartják kizártnak, hogy egy társaságbeli, beteg idegű hölgy csalta ki a kalapokat, hogy ilyen módon elégitse ki beteges szenvedélyét. A fehér florentin kalapok mániákus gyűjtőjét keresi a rendőrség.

Központi fűtőtelepről akarják ellátni az egész főváros fűtését

A főváros tanácsa foglalkozik az érdekes tervvel

Érdekes beadvány érkezett Budapest székesfőváros tanácsától. A beadványt Bánó László kormányfőtanácsos, ismert fővárosi gépészmérnök nyújtotta be egy érdekeltiség nevében, amely

a fővárosban központi fűtőtelepet óhajt létesíteni, és ily módon Budapest valamennyi lakását — főképpen azonban a jobb házak lakását, — központilag fűthető és melegvízzel kívánják ellátni.

Bánó László mérnök beadványában rámutat arra, hogy a központi fűtőtelep létesítésével nemcsak Budapest lakosságának kényelmét mozdítaná elő, hanem nagymértékben szolgálná a közegészségügyet is, amennyiben fokozatosan csökkenthető lenne Budapest levegőjének füsttel és korommal való megfertőzése.

A vállalkozók egyben rámutatnak arra a közgazdasági szempontból nagyfőntosságú körülményre, hogy a központi távfűtés és melegvízellátó telepek

kizáróan hazai szénfűteléssel rendelkeznek be, ami által óriási mértékben növekednek a hazai szén fogyasztása és arányosan csökkenne a külföldi szén behozatala, ami évről-évre tekintélyes számú millió pengő megtakarítást jelentene az ország külkereskedelmi mérlegében.

Bánó László mérnök, aki számos fővárosi és vidéki központi fűtőtelepet és legutóbb a debreceni linikát és a fűtési gyártótelepek nagyszabású központi fűtőberendezését is tervezte, hangsúlyozza ajánlatában, hogy a budapesti központi távfűtőtelepek kizárólagosan magyar fűtével és magyar munkásokkal építenék fel és hazai gyártmányú gépekkel rendelkeznek be.

A székesfőváros tanácsa, — mint értesülünk, — az érdekes ajánlattal, amelynek benyújtását félveán át tartó tanulmányok előzték meg, — csüörtörki tanácsülésen foglalkozni fog a amennyiben a terv kivitelezésére

alkalmasnak ígérkezik, úgy azt a fővárosi összel összehívó közgyűlése, majd pedig a helyigminisztérium elő juttatja.

Dr. KAJDACSY szekerőss Budapest, V. Mátyás-útea 30. Telefon: Lipót 908-25

SZÍNHÁZ - MOZI

Három világváros revüversenyében az angol — vezet

A berlini revü párisi lett, viszont a párisi agkori gyengeségben szenved. — Londonban a legnagyobb kánikulában is áll a teljes szezon. — A Hyde-park botrány a színpadon. — Páris szerelmi konzervatívizmusa és Berlin, London extravaganziája

Néhány nappal ezelőtt jött haza hosszú külföldi tanulmányútról Hegedűs Tibor, a Vígyszínház kiváló fiatal rendezője.

HEGEDŰS TIBOR

színháza megbízásából bejárta Európa metropolisait, végignézte Bécs, Berlin, Páris, London színpadi termécséit és tapasztalatáról a következő, rendkívül érdekes beszámolóban emlékszik meg:

— A Vígyszínház jövő évi programján a főhelyet — mondja Hegedűs Tibor — a Molnár-ciklus és a magyar színpadi írók foglalkják el, de sor kerül egy-két olyan nagy külföldi attrakcióra is, amelyek közül első sorban Reinhardt *Artisten-jét* és Veiller: *The Trial of Mary Dugan-ját* emlitem. Az elsőnél szándékosan hangoztatlam a rendező nevét, mert a nagy siker *kilencven százalékban az ő érdeme*. Reinhardt egy egyszerű amerikai artista témát dolgoztatott fel, *Ossip Dimov*val, a költővel. Érdekes a millió is: az artisták világa és élete, a zene, tánc, a taps, a festék és a könny között. Nem akarok beszélni most Reinhardt berlini előadásáról, csak annyit akarok leszögezni, hogy

ebben a darabban, produkál Hulmay Tibor oly sokat, amelyért meg lehet bocsátani ennek a színésznek mindent, amit tett.

— Külföldi utamban sokat tapasztaltam — folytatja Hegedűs Tibor, sok prózai darabot láttam, de nagyon érdekelt a revü is, mint korunk egyik sajátos színpadi türköpé. Ezen a ponton érdekes összehasonlítást adódik, a három világváros, Berlin, Páris és London revüprodukcióit köztük:

Berlin e téren sokat haladt, hogy ugyanmondj, a revüje

párisi lett.

A harmadik Reinhardt színházban a *Komödie*-ben megy egy kis „Revue en miniature”. *Egy lejt in der Luft* címen, amelynek van egy-két száma. *A nászjészek; A nippék; A suttogó bariton és a Sisters-ek*, melyek az összes európai revü színpadokon megállnak helyüket — de a legérdekesebb az egész produkcióban, hogy az énekes és táncos szerepek

próza színészek táncolják és éneklük hang nélkül.

A páma itt elsősorban *Spolianskyt* illeti és — ami Berlinben nem már is feltűnt — a műsorban ismét magyar név: a *táncok dr. Erdélyi Géza tanította be!*

— *A párisi revü*, mely külföldieknek köszönheti kivirágzását és egy-két év óta **allig fejlődik.**

Ugyanaz a séma a rendezésben és csak a

színtűmök és dekorációk *szin raffineriája* éji bálmalta. A slágerek közül egy-kettő hamar elterjed a párisi utcán és a kontinensen de a *Th. Femina* nagyszerű *Argentína-ján* kívül

Mistinguett és Raquel Meller produkciója már fáradt ismétlése mindannak, amit évek óta látunk tőlük.

— A londoni revue ismét valami egyéni keveréke a kabarének, variétének és a... cirkuszaknak... Be kell vallani, hogy itt kapjuk a legtöbb új muzsikát, sok friss ötletet és a legremekbbr táncospart: *Jean Barryt és Jack Holland-t* — de a legkisebb táncos is kitűnő — hisz itt vagyunk, a kontinens összes revüinek táncos — nagyszállitójánál — a remek angol táncosokkal, innen árasztják el Európát.

Van ezekben a revükben minden: *színházparódia* (a Londonban vendégszereplő modern orosz-ballet, akiket mi is ismerünk a Városi Színházból) kifigurázása, a londoni utca és a rendőrségnek

a Hyde-parki bitránnyal és a női rendőrséggel kapcsolatos véres szatirja.

(*Boldog Anglia! ahol illyesmért senki nem sértődik meg!*) és minden friss, naiv, kedves közvellem, mint egy Chaplin film.

Zsufolt házak a legnagyobb kánikulában.

...Gülinder, frakk és szmoking délután hatól kezdve mindenkin az utcán és a színházban, aki a páholyba vagy a földszintre váltott jegyet vagy színház után betér egy jobb étterembe. Horribilis árak: 20—30 pengő egy jobb jegy! Mégis a legtöbb színház tele van délután és este!

— Most összegezzük, amit mondtam: *A revue a kor tükröképe*... A berlini revue egyik legnagyobb sikere a szüma... „*Wenn die beste Freundin!*” című duett és a jól figyelt szem

a női barátságának egy oly nyári forrósága diváját látja,

— hogy nagyobb bámulatba csak London ban esik — ahol legújabbban

találpott feminin húsúgú férfiak tömege lepi el a Piccadilly cirkusz körül

fekvő éttermeket és bárakat...

— A párisi?.. Páris! A 14. júliett... nagy kábulatában sem mutatol hiszülő kilengést.

— Fiúk és lányok, férfiak és nők, — fiatalok és öregek, ölelkeztek, táncoltak hajnalig és csókolózkodtak utcán, padon, autón és padlás szobában...

Ugyáltszik Páris lett szerelmi téren a világ legkonzervatívabb városa!?

Szombaton nyílik a Terézkerületi Színpad

SZÍNHÁZI NAPLÓ

Lassanként megindul a készülődés az új színházi szezonra. Direktorkor, rendezők egymásután térnek haza külföldi utazóikról, hogy a jövő szezon előkészítő munkáit megkezdjék. Az összes színházak augusztus huszadika körül nyitnak, kivéve a **Terézkerületi Színpadot**, amely legelőször augusztus nyegyedikén kezdi meg új szezonját. A **Terézkerületi Színpad** régi szokásához híven, szezonnyitót műsorral a múltév legsikeresebb darabjából összeválogatott repertoárt adja. Hétfőn érkezik el

ötvenedik előadásához

a Budai Színház diadalmas nyári operettje, *A régi nyár*, amely egyedül tudott megőrizni Budapestet a rettenetes kánikulával. A régi nyár zsutolt házakkal jutott elhez a szép júbileumból, ebben pedig nem kis része van a kitűnő szereplőknek: így a *Büháros Honthy Hannának*, a kedves és finom *Zilahy Irénnek*, *Turay Idának*, *Basoszyk Jucinak* és *Cuppen Sárának*, valamint a férjgaráda minden tagjának, így elsősorban *Pethőnek*, *Szilkyának*, *Gallaynak* és *Gózonynak*. Az operett kitűnő rendezője, *Lóránt Vilmos*, az ötvenedik előadásra új rendezői ötlettel gazdagítja *A régi nyár* című operettet.

Ami még nem volt Budapestre íme itt van. Úgy látszik, hogy a nyári kánikula is termel jó ötleteket, mert amint halljuk, megalakult Pesten

az első gülöképző akadémia

Budapest most ezen a téren Berlin, London, Páris és Newyork nyomdokába lép, ahol a legkomolyabb formában nő életpálya a görli tudomány. A világ nagy metropoliszaiban mindenütt hírneves iskolák képzik ki tanera

a görli hadat, amely immár nélkülözhetetlen velejárója lesz a modern színpadnak. Nálunk, Budapesten *Gallay Nándor* vezetésével alakul meg az első görlikola, amely minden bizonnyal nem fog külföldi társai mögött elmaradni.

A multhéten beszámoltunk arról, hogy a kispesti színház mennyire küzd a közönség részvétlenségével, legfőképpen pedig a kánikulai meggel. A

Kispesti Színház

derék igazgatója mindent megtesz, hogy kitűnő társulatja a legjobb előadásokat produkálja s éppen ezért most sorra bemutatja az elmúlt szezon legsikeresebb darabjait. Kedden például új kiállításban és ragyogó szerepességekben a *Nászjészek* kerül színrre. Itt kétségkívül megállapítjuk, hogy a színház tagjai és a zenekar a *tegnapokhoz fegyelemmel állnak* *Miklóssy színpadhoz rendezésükre*, aki valóban példánzó önfeláldozással, komoly tudással vezeti a Kispeszt-újpesti színház ügyeit.

Ma délelőn az Andrássi úti Színház telefon érdekes szerződést kötött.

Békely László

a jövő évre újra az Andrásy-úti Színház tagja lesz, tehát az a színházba, amelytől, s melynek véleménykülönbségek után még súlyosabb anyagi pónálék lefektetése ellenében vált meg. Békely László azonban néhány hónapig a Royal Orfeumban is vendégszerepelt, mert *Zerkovitz* igazgató vele gondolatpótlón *Dénes Oszkár*t, aki mint ismeretes, a Királyi Színház tagja lett.

JARDIN DE PARIS
Telefon: Jászai 386-31
Este 10-tól reggel 3 óráig
Variété- és táncműsor!
Jazzband és cigányzene!

Bárdos Arthur Berlinben megcsinálta az új Modern Színpadot

A színház egyik starja **Vidor Ferike**, aki Berlinben filmen mint burleszkhős is bemutatkozik

A színházi dekonjunktura első éve tette tönkére a jószándéku *Renaissance Színházat*, amelynek érdemes igazgatója, **Bárdos Arthur** dr. színháza bezárása után vándorolt el a kezébe. **Bárdos** Berlinben telepedett le, ahol először filmrendezéssel kísérletezett. Az új szakma nem vált be és **Bárdos** több színházban lett Berlinben a dramaturgja. Kezébe vette az újságról tollat is és szellemesen előkelő berlini cikkeket mindenkor szívesen olvasták Pesten.

Bárdos azonban, ugyálszik, nem tudott elválni örök szerelmétől, a színházigazgatói széktől. Addig-addig fáradozott, dolgozott, míg megfelelő finance-val a hátérben megvette a **Kurfürstendamm** a **Theater der Komiker** színházat.

A szerződést ezen a héten írták alá. **Bárdos** a „*Theater der Komiker*”-ből, hasonlóan az általa alapított „*Modern Színpadhoz*”.

Irodalmi kabaréj csinál.

A berlini Modern Színpad ebben a formájában csak egy évig fog fennállni, mert a

májusi kapuzárások elkezdik az épületnek színházi célokra leendő átalakítását. A jövő szezonot már **Bárdos** Berlinben három felvadás *darabokkal* kezdi meg.

Bárdos Artur azonnal hozzáfogott a társulata megszervezéséhez. Nagyon érdekes, hogy az első szerződést

Vidor Ferike írta alá.

Vidor Ferike is végleg elhagyta Pestet. Néhány évvel ezelőtt már játszott német színpadokon. A „*Mar und Moritz*”, a bécsi *Simpleximus* és a „*Nachtlied*” kabarékban lépett fel, az utóbbiban *Wedekind*-dalokat énekelt nagy sikerrel, amelyhez hasonlóan **Bárdos** színházában is speciális dalokat fog énekelni.

Vidor Ferike egyébként a legjobb uton van ahhoz, hogy Berlinben karriert csináljon. Leszerződött egy filmgyárhoz, amely burleszkhősöket akar belőle faragni.

Komikus sportlyáru lesz első filmszerepe, amelynek keretében *stél, soffőröz és lovarnót* tudását fogják kipróbálni.

50 RÉGINYÁR 30 Hétfő
MINDEN ESTE 8/8-KOR BUDAI SZINKÖR
Kétszázharminc pengőért bárki filmsztar lehet, ha szerencséje van

Riport egy furcsa hirdetés nyomán

A film utáni vágy, amely főleg a pénzkereset szempontjából annyira bírtokban tartja a közönséget, a mult héten befőlem is kipatlant. Egy hirdetést olvastam ugyanis az újságokban, amely vastag betűkkel felszólította az embereket, hogy

„filmfelvételhez jelentkezzenek”.

„Próbafilmet készítnék, — közölte a hirdetés, — külföldi gyárak részére. A próbafelvétel európai és amerikai filmgyáraknak bemutatjuk. Jelentkezés délután 3 és 8 óra között.”
Hol lehet jelentkezni? *Propaganda film, Váci-ut.*

Váci-ut. 1. A kapuban kis tábla: *Propaganda Film, Fekete Béla*, II. em. 18.

„Fekete Béla? Ugyanazon ismert a neve, mint a *Propaganda Film*. Nem hal.

Második emelet 18. Az ajtó előtt kis csoport. Varrólányok, B-listás hivatalnokok, szépek, kevésbé szépek, jól és rosszul öltözöttek. Szóval a filmfelvételre jelentkeztek meg szokott társasága.

Egymásután tűnnek el az ajtóban. És olyankor, mikor az ajtó kinyílik, a nyílásán át láthatók az újret föltűnnek apró, rekvizitumai: rönkök, melyekre feltekereslik a filmet.

Izgatókat a jelentkezők. Targyalják a lehetőségeket.

Végre én következek. Kopogok és beleppek az előszobába. Körülnézek.

A szobában két férfi és két hölgy. Az egyik ur erősen dolgozik valamilyen könnyben, a másik, magas, őszes haju ember, pipázva ül az asztal előtt.

— *A hirdetés ügyében tetszett jönni?*
— Igen, — mondom, — mire a hölgy a pipás ur melletti karszékbe tuszkol.

Leül velem szemben, s igen határozott, biztos hangon, mintha mandátumát előre be tanulta volna, a következőket hadarja el előttem:

— Ön próbafilmét csináltat nálunk, mintegy 8—10 méter hosszút. Ezt mi elkészítjük, lefeljük, aztán megmondjuk, hogy alkalmas-e filmzésre, vagy sem.

— ???
— Mindössze 10 pengő.

Hát ez nem sok. Ez a csekélység biztosan busdagon fog kamatozni, ha filmszár leszek.

— Es ha taugtlék vagyok?
— Akkor kaphat kisebb szerepeket az általunk készíttendő reklám-filmekben, — hangzik a válasz.

Felvételként négy pengőt kereshet.

— Es kérem szépen, hogy tetszik azt érteni, hogy a próbafelvételeket önök európai és amerikai gyáraknak mutatják?

— Mi igenis mutatjuk, — folytatja a pipás

ur, — ha ön akarja. Ebben az esetben azonban még

külön felvételt csinálnak önöl.

A felvételt mértenként három pengő jár, tisztán a nyersanyagért. Na már most, ön megnevezte azokat a gyárakat, ahova a felvétel elszervezni küldeni. Minden gyárnak külön kópíát csinálnak, — mértenként két pengő — plusz a postaköltség.

Kezd érdekesse válni a helyzet.

— Es mondia kérem, — kérdezem kíváncsian a pipás embert, — hány méter az a próbafelvétel?

— Nem sok, 28—30 méter az egész. Gyors számítás. Egyes számú felvétel = 10 pengő. Gyárak részére felvétel negatív kópíát 3 pengő. Harminc méter 90 pengő. Két kópia egy német és egy amerikai gyár részére, 120 pengő. Postaköltség mondjuk 10 pengő. Mennyi is az összesen?

Kétszázharminc pengő.

Ilyen alapon csak egy dollármilliomos engedheti meg magának, hogy filmszár lehessen! Pedig a *Propaganda* filmes *Fekete Béla* ur előzőekben „csak” a „nyersanyag” óráit fizeteti meg magának, a felvételt, a kidolgozást teljesen ingyen csinálja.

Kötelezettség nélkül,

teszi hozzá informátorom, — kötelezettség nélkül.

Ezen van a hangulaty.
Nyomban elhatározom, hogy nem leszek filmszár. Sietve távozni.

Az ajtó előtt sajnálkozva nézem a várakozókat. A rosszul öltözött varrólányokat, hivatalnokokat és a többieket, akik a nagyhangos reklamálás alatt nehezen jusszékuparagotot pénzcsékkéjükért 10 méteres film-arcéképt négy órára majd, — az elfőendő, a nagy, a dolárokat termő filmszárúg reményében.

STELLA SÜTŐPOR ÜNDELACONOR

Bpest, Rottenbüller-ú. 48

Alkalmi vetelekhöz erőd, perzsa és szmyrna szőnyegek, valamint antik bútorok ócskóban mint bárki
»Antikart« R.-T.
(Sternberg Z. J.)
VII., Dob ucca 31. sz.
(Kasziny-utcai saroktelek)
Régi keleti szőnyegek és antik bútorok a nagy árat itt szólnak

Kiadó nagy üzlethelyiség
soulerrainnel, olcsó lakbérrel
Paulay Ede-utca 10. Telefon: Automata 252-70

A Népszövetség előtt tiltakozunk a csehek igazságtalan „kém” ítéletel ellen

Akormány Intervencióját kéri a társadalmi egyesületek az ártatlanul bebörtönzött egyetemi hallgatók érdekében

A magyar közvélemény felháborodással vette tudomásul, hogy a csehek egymásután bebörtönztek be ártatlan magyar egyetemi hallgatókat. Az utóbbi időben egymásután fogták el a csehek olyan diákokat és más foglalkozású magyar embereket, akik Csonka Magyarországból mentek látogatába megszállt területre. A csehek ezekben kényanus elemeket láttak és

bár semmi bizonyíték nem volt ellenük, elítélték őket

és a legtöbb esetben lehetetlenül hangzó vádak alapján hozták meg az ítéletet. Így

súlyosan elítélték az egyik diákok, mert magyar főiskolai szervezet tagja, sőt elítélték egy cserkésztszert is. A diákság körében most mozgalom indult meg az ártatlanul bebörtönzöttek érdekében. A diákság a társadalmi egyesületek bekapcsolásával

Intervencióra akarja kérni a kormányt olyan formában, hogy az igazságtalan és jogtalan ítéletek ellen a Népszövetség előtt kérjen orvoslást.

Az akció már folyamatban van és a sérelem rövidesen a kormány elé kerül.

Náday Lola színésznő Buenos-Airesből küldött levelében cáfolja meg öngyilkosságát

A művésznő, a kinek halálhírére terjesztették, hajóra szállt és visszatér Magyarországra

Nemrégiben bejárta a lapokat a hír, hogy Náday Lola budapesti színésznő, aki az inflációs időkben igen nagy szerepet játszott a főváros mondani köreiben, Buenos Airesben öngyilkosságot követett el és meghalt. A napisajtó részletes riportok keretében regisztrálta az eseményt. Náday Lola „öngyilkosságról” sokat beszélték és a hírt általánosan részvétel kommentálták. Az idegenbe szakadt színésznő Budapesten lakói szülei és hozzátartozói a lapokból értesültek a „szerencsétlenségről”, amit nem akartak elhinni, hanem a buenos-airesi követséghez fordultak azzal a kéréssel, hogy állapítsa meg, mi történt Náday Lolával. Alig néhány napra rá megjött a délanerikái vá-

rosból a válasz. Az elparentált Náday Lola sajátkezűleg cáfolta meg öngyilkosságának híreit.

Náday Lola levelében közli, hogy hajóra szállt és rövidesen megérkezik Budapestre. A színésznő érdekesen emlékszik meg levelében az ottani viszonyokról és megemlíti, hogy a magyar színésznőknek

igen rosszul megy a soruk

Buenos-Airesben. Egyáltalán nagyon nehezeget ott a kereseti viszonyok és a magyarok közül, a kiket odasodort a végzetük, a legtöbbben azzal a tervvel foglalkoznak, hogy hamarosan visszajöjjenek Magyarországra.

A vasárnap délelőtti kánikulai forróságban nyolcvanezren fürödtek a pesti strandokon

Többhelyiült életveszélyes tolongás és verekedés történt — A fővárosi Dunafürdő öltözőhelyiségeibe behatolt a víz és a legnagyobb veszéllyel fenyegette az uszodát

A napok óta tartó hőség vasárnap érte el tetőfokát. Már a kora reggeli órákban kánikulai forróság öntötte el a várost s a lakosság jórésze a hajnali órákban igyekezett kifelé a városból a szabadba, a kirándulóhelyekre, számosan pedig a különböző strandfürdőket keresték fel. A Hétfői Napló munkatársa vasárnap körüljárta a fővárosi és a pestkörnyéki strandfürdőket és uszodákat és konstátálta, hogy vasárnap délelőtt érte el a strandfürdőlátogatók száma a legnagyobb iránt: vasárnap

tek azok, akik jegyre várokoztak: már a kora délelőtti órákban megett az óriási strandtelep. Ugyancsak erős napja volt a Szechenyi-stranduszodának, ahol csak három órán át lehetett fürödni vasárnap az egyes fürdőzőknek. Mégis többezren álltak hosszú sorban órákon át a hatalmas előcsarnokban s a lépcsőkön, míg bejuthattak a kabinokba és öltözőhelyiségekbe, ahol életveszélyes tolongás, veszekedések, hangos perpatvarok, sőt verkedések voltak napirenden egész napon át.

Véres verekedés folyt le a fővárosi Dunauszodában is, ahol vasárnap több, mint négyezren fürödtek meg, amely szám, tekintve a kis uszoda befogadóképességét, szinte hihetetlen. A szűk medence állandóan telve volt uszóközönséggel. Itt már komolyabb incidens is történt. Egy tizenhatéves fiatalember uszák közben véletlenül meg rugott egy korszabb férfit, aki hatalmas pofonokkal felett a rugásra s úgy öszeverte a fiatalembert, hogy annak száján, orrán megeredt a vére.

A verekedésre öszezeregették az uszoda vendégei, körülfigyelték a verekedőket, akiket el akartak egymástól választani. Ebben a pillanatban a közönség óriási rémületére betört a Duna vére az uszodába.

Az uszoda egyik oldalát az öszezeregelt többszáz ember sulya annyira lenyomta, hogy

a kosarakra épített favázus uszoda épületébe behatolt a víz s több helyiséget elöntött, behatolt az öltözőszekrényekbe és kabinokba is.

Többben rámmillükben sikoltozni kezdtek, mire újabb tömegek gyűltek arra a helyre, amelyet már teljesen ellepett a behatoló Duna vére. Csak néhány erőlyes ember közbelépésére oszlott szét a tömeg és apadt le a felgyülemelő víz, amely már előméllel fenyegette az uszoda belső oldalát.

A verekedésnek egyébként az előhívott rendőr vetett véget, aki a verekedő Krompácsi János bennemestert előállította a rendőrségen. A több sebből vérző fiatallem-

Hogyan tudják ily olcsón adni?

kérdezik vevőink az ujonnan megnyílt női ruhaosztályunkban, mert tényleg csodálatra méltó, hogy elsőrendű kelmekből készült nagyon csinos kidolgozású ruhákat mily jutányosan árusítunk.

Női ruhák

Crepe de Chine selyemből	24.50
Gyönyörű fulárd selymekből	---
Svájci grenadinból	25.50
Pamut grenadinból	12.---
Jól mosható delénből	4.80
	3.80

Kimonok

Nagy virágos mosó selyemből	14.50
Francia libertiből	11.---
Japán kreponból	5.---

Jenyves
CALVIN TÉR 7

bert pedig a helyszínen részesítették első segélyben.

A vasárnapi kánikulai forróság az ebédutáni órákban némileg alábbhagyott. Zivataros felhők kerekedtek és fél hét körül a behorult égboltotól szélvihar közben megeredt az eső. A strandfürdőkben a kabinok és öltözőhelyiségek körül erre életveszélyes tolongás letekezett, amit azután — értesüléseink szerint — többhelyiült alaposan kihasználtak a strandközönség közé vegyült uszodalatjajok.

Mindenki az öltözők felé igyekezett s így

az egyes uszodákban és strandfürdőkben palásoság pánik tört ki, ami azonban az idő gyors jobbrafordulásával csakhamar véget ért s igen sokan a fenyegető vihar ellenére is, dacolva az időjárással, bennmaradtak a hűs hullámokban s a vízben uszva töltötték el azt az időt, amíg a zivatarral párosult esőzés el nem mulott.

Az időjárásba egyébként a Meteorológiai Intézet jelentése szerint csak némi javulás várható. Vasárnap déliben ugyanis a Meteorológiai Intézet a következő hivatalos időprognózist adta ki:

Az időjárásban nyugati szelek által hőszűlyedés és zivataros idő várható.

A főváros a jövő évi költségvetésben újból előirányozta a fogyasztási adókat és vámokat

Újból kitör a fogyasztási adóharc — Dilemma előtt áll a Ripka-párt

Az elmúlt évek költségvetéseinek tárgyalása során a legnagyobb harc állandóan a fogyasztási adó és a városi vámok eltörlése körül folyt. Az egyes közszégi pártoknak alapvető programjontja volt ezeken az adókonmek a megszüntetése, népgyűlések egész sorozattal rendezték a fogyasztási adók ellen és valahányszor ez a kérdés szóba került, elkezeredett viták hangzottak el pro és kontra ebben a kérdésben.

A múlt évben azután nagy sikert ért el a népszéruilen adók megszüntetése érdekében folytatott akció, amennyiben a közgyűlés többsége — s ehhez tartozott a Ripka-párt is — megszavazta az adók eltörlést.

A fogyasztási adók és vámok eltörlése még sem történt meg, mert a belügyminiszter nem járult hozzá a két adónem eltörlésehez.

Ílletékes helyen nyert információknk szerint a tanács, mely eredetileg is ragaszkodott az adók fentartásához, az 1929. évi költségvetésben újra előirányozta ezeken a jövedelmi forrásoknak a bevételeit.

Az elmulott 20 millió pengővel ennek a két sokat támadott adónak a bevételi tétele. Kétségtelen, hogy az őszi költségvetési tárgyalások alkalmával újra viharos küzdelem támadnak a közszolgáltatások fentartása vagy megszüntetése körül.

A baloldal részéről nagy támogatásokra késszítnek a tanácssal szemben, amely a közgyűlés múltévi állásfoglalása ellenére továbbra is ragaszkodik ezekhez az igazságtalan jövedelmekhez. De a legnagyobb érdekelttéssel tekintenek a Ripka-párt állásfoglalására elé s kiváncsian várják.

hú marad-e a párt múltévi álláspontjához s sikra száll-e újra az adók megszüntetéséért, vagy minden ellenvetés nélkül aláveti-e magát a belügyminiszter akaratának.

Alapítottott 1886

LEGJOBB PAPLAN LEGJOBB PAPLAN LEGJOBB PAPLAN

Kárptitosáru, vas-és rézbutorgyára

Szönyeg, pokróc, függöny, ágy-és asz taltertyék minden kivitelben kaphatók

GICHNER JÁNOS
Budapest, Erzsébet-körút 20.

Magy. katonai post. 40. ill. ellenben postán barmonta kitélő

Ripkaóttis ön is talán? Újra, legjobb szor a Salan

BIFÉL TÖBBSY KÉREM-A VILÁG CSODÁJA! MÉGIS MINDEZEN EMBER A SALANT CSODÁJA!

A BISA TÖBBSY KÉREM-A VILÁG CSODÁJA! MÉGIS MINDEZEN EMBER A SALANT CSODÁJA!

Egy üveg ára 1.20 Ft s 2.40 Ft. Kapható mindenütt.

HÉTFŐI SPORTNAPLÓ

AZ AMSZTERDAMI IX. OLIMPIÁSZ

Nurmi, Cuck és King az atlétikai olimpiász első három bajnoka

Nurmi öldöklő finis után 10.000 méteren megismételte párisi bravurját és legyőzte Ritolát — Kuck sulydobbó világrekordjával indult meg az atlétikai olimpiász — A magyarok közül csak Barsi jutott tovább, Gerő, Raggambi, Késmárki és Orbán elvérezték

Az antik Hellasz halhatatlan tradíciójának jegyében agyudörögés és harangzúgás mellett és a barsonák lélekbeemerkelő akkordjai között indult meg a kilencedik modern olimpiász grandiózus küzdelmei a hollandusok ünnepi zászlószobáiba öltözött fővárosában. Öt világrész népének és néplajainak kiválóságait kilencedszer vívják meg feyverten csatájukat az ótkarikás olimpiái trikólör árnyékában.

Negyvenhat nemzet színpompás felvonulása és a hollandi királytól férjének megnyitó beszéde után a megafonok közvetítésével és a levegőhullámok szárnyán Harry Denis ajkairól magabizs szálltak az olimpiái eskü ünneplés szavai s most már öt világrész embermillió tekintenek várakozóan a gazdag, bájos ország felé. Közöttük mi magyarok, akik lázas érdeklődéssel figyeljük a stadion új felé emelkedő árbcát: vajjon a mi háromszínű lobogónk hányszor fog felröpülni az olimpiái győzelmet hirdető zászlórúdra?

Amsterdam, július 29.
(A Hétfői Napló tudósítójának jelentése.)
Pontban 2 órakor eldőrdült az első pisztolylövés, elindult a négyzáz méteres gátfutás mérőnye és ettől a perctől kezdve programszéri pontossággal pergetek le a számok. Ebben a pillanatban még nem tudhatta senki, hogy már az első nap reánk magyarokra ilyen kellemetlen meglepetést fog szerezni. Hiszen nem álmództunk olimpiái babérokól, de az itthoni formák és az olimpiái eredmények alapján legalább helyezéseken reménykedhettünk.

Vonatkozik ez magaszógrinkra, Késmárkára és Orbánra, valamint Darányira, akik melyen képességek alatt szerepeltek. Különösen Orbán szerzett kellemetlen meglepetést, aki még

a 183 cm-es standardmagasságot sem tudta megugrani.

Késmárki bejutott ugyan a döntőbe, ahol alig egy cm-el tudta túlszárnyalni a standardmagasságot, de ezzel az eredménnyel természetesen el kellett véreznie. Darányi féltettük a laza és rossz dobópályától, de a dobókör úgy látszik kitűnő állapotban volt, hisz

hároman dobták túl a régi világrekordot. Darányi 14.38 m-es dobásával csak nyolcadik tudott lenni, míg a finn Walstedt 14.60 m-es dobásával az ötödik helyet foglalta el. Ha tehát Darányi csak megközelítette volna régi nagy formáját, úgy könnyven elfogadhatta volna az ilyen társaságban előkelőnek nevezhető ötödik helyet. Eddig ő keltette a legnagyobb eszlósdást.

Sprintereinktől többet nem várhattunk. Gerő és Raggambi mindketten a középfutamokba küzdöttek fel magukat, de itt

felelmes amerikai, délafrikai és német sprinterekkel szemben kiestek.

Az ő kifogástalan pályákhoz szokott fizikum és lábuk nem bírta az esztől felzárított nehéz pályát, de dicseretükre legyen mondván, kifutottak azt az időt, amilyent azon a pályán tőlük elvárhattunk.

Barsi Sera Martinnel került egy előfutamba, aki 1 p. 58.8 mp. alatt sétálta végig a pályát, míg

Barsi mögötte mintegy 7 m-rel futott célba és ezzel bejutott a középdöntőbe.

Az amerikai Cuck 1587 cm-es új világrekordra győzött a sulydobásban

Világrekord: 1579 cm. Hirschfeld (Németország).
Magyar rekord: 1485 cm. Darányi (MAC).
Védő: Houser (USA) 1493 cm. (Páris, 1924).
Indultak: Cuck, Brix, Rothert, Krenz (USA), Hirschfeld, Uebler (Németország), Vahlstedt,

Időjét nem szabad alapul venni természetesen, mert csak arra ment, hogy a középdöntőbe kerüljön. Futása, kondíciója igen jó és így remény van arra, hogy a mai középdöntőben is meg fogja állni a helyét.

A külföldiekrol szölvá a nap megtelepése és

az első világrekord az amerikai Cuck nevéhez fűződik,

aki 15.87 m-es dobásával olimpiái és világrekordot állított fel. Kétkedéssel fogadta az egész világ spartsajtója szenzációs formájáról terjesztő híreket, hisz 16.02 m-t, söt tréningben 17.06 m-t is mérték neki, míg nem most a legbiztosabb körülmények közt igazolta be képességeit. Magálte a szintén amerikai Brix helyezkedett el ugyancsak kolosszális 15.79 m-es dobással, dehlitva Hirschfeldnek ép a napokban hítesített világrekordját, míg Hirschfeld „örmeister ur”, az exvilágrekorder „csak” 15.72 m-t dobott és ezzel be kellett érni a harmadik helyel. Ebben a szenzációs és olimpiáson még eddig fel nem vonult mozánynban Kreuz (USA) 14.90 m-es teljesítménye elől, pedig Párisban Houser világbajnokságot nyert ezzel a dobással.

A nap legszenzációsabb küzdelme ismét Nurmi és Ritola nevéhez fűződik. Nurmi a legnagyobb csendben készült erre a társra, utolsó pillanatig még kétségess volt, hogy egyáltalában elindul-e. Elterjedt a híre, hogy megéregedett, hogy elvesztette az önbizalmát, de amikor az utolsó körökig bírta a szédületes iramot, mindenki tudta, hogy a verseny az utolsó méterekben fog eldőlni. És ekkor

a közönség előtt meglevenedett a párisi olimpiázi 5000 méteres futamának fellehetetlen finise, amelyben a gépember ismét legyőzte a földkerekségen még mindig egyedül veszélyes riválisát.

Ez a verseny egyébként az északi nemzetek versenyére volt, ahol a többiek szóhoz sem jutottak.

A 400 méteres gátfutás döntőjébe az szesz nagy nevek bekerültek és ha a pálya javulni fog szenzációs versenyre van kilátás. Taylor (53.4 mp.), Livingstone (54 mp.), Cuhel (54.6 mp.), Peterson (55.8 mp.) azok, akik elért eredményeik alapján beleszólhatnak a versenybe, bár a bajnokságot Taylor-tól, az 52 mp. es amerikai világrekordertől elvitatni aligha lehet.

A 100 m. síkfutásnak szenzációja, hogy a döntőnek váratlan favoritja támadt Williams (Kanada) személyében. Williams volt az egyedüli, aki 10.6 mp.-es időt futott, míg az elődöntőbe jutottak valamennyien, 10.8 mp. alatt futották a távot.

Szenzációs és olimpiáson eddig még pártatlanul álló izgalmas küzdelmet hozott a magaszugrás. Négy amerikai vette itt fel a küzdelmet az egész világ ellen és közülök harmán helyezést érték el. Győzött King, a jelenleg legjobb formában levő magaszugró, aki már 198.5 cm-t is ugrott, míg utána pártalan harc indult meg a helyezésekért, amely négyes holtsverseny után dőlt el 191 cm-nél elkezeredett és hosszú küzdelem után Hedges, Menard, Tordio, Osborn sorrendben. Fellütnést kellett itt a malaj és sarga szín két képviselőjének, Tordionak (Fülöp szigetek) és Kimurának (Japán) teljesítménye, utóbbi 188 cm-el zárta be a helyezések sorrendjét.

Világrekord: 1579 cm. Hirschfeld (Németország).
Magyar rekord: 1485 cm. Darányi (MAC).
Védő: Houser (USA) 1493 cm. (Páris, 1924).
Indultak: Cuck, Brix, Rothert, Krenz (USA), Hirschfeld, Uebler (Németország), Vahlstedt, Yrjölä, Järvinen (Finnország), Egri, Darányi (Magyarország), Duhour (Franciaország), Feldmann (Esztróvia), Fritiz Dávid (Romania), Ambrózy (Jugoszlavia), Nueesch (Svájc).
Olimpiái bajnok: John Cuck (USA) 1587 cm. Világrekord:

3. Hirschfeld (Németország) 1572 cm.
4. Krenz (USA) 1499 cm.
5. Vahlstedt (Finnország) 1469 cm.

6. Ueber (Németország) 1349 cm.
Darányi 1436 cm-es dobásával a nyolcadik.
2. Brix (USA) 1575 cm.

Késmárki helyezetlen, Orbán 183-cm-él megakadt

Magaszugrás

Világrekord: 203 cm. Osborne (USA).
Magyar rekord: 194 cm. Késmárki (BBTE).
Védő: Osborne (USA) 199 cm.
Indultak: King, Mc. Ginnis, Osborne, Hedges, (USA), Késmárki, Orbán (Magyarország), Tommelstad, Mydilling (Norvégia), Oda, Kimura (Japán), Boneder, Iuhu, Köpke (Németország), Yallonia (Argentina), Lewden, Cherrier, Meuard (Franciaország), Vahlstedt, Yrjölä (Finnország), Gordon, Van Geysel, Simmons (Anglia), Stanislav (Csehszlovákia), Nilsson, Bergström,

Adolfsson (Svédország), Torribio (Filippiszigetek), Palmieri (Olaszország).

Olimpiái bajnok: King (USA) 194 cm.
2. Helges (USA) 191 cm.
3. Ménard (Franciaország) 191 cm.
4. Tordis (Filippiszigetek) 191 cm.
5. Osborn (USA) 191 cm.
6. Kimura (Japán) 188 cm.
Késmárki 184 cm-es ugrodóval helyezetlenül maradt a döntőben. Orbán a 183 cm-es standardot sem tudta átvinni.

10.000 méteres síkfutás.

Világrekord: 30 p. 06.2 mp. Nurmi (Finnország).
Magyar rekord: 31 p. 46.6 mp. Király (ESC) és Kultsár (MAC).
Védő: Ritola (Finnország) 30 p. 23.4 mp. (Páris, 1924).
Indultak: Nurmi, Ritola, Loukola, Matilainen, (Finnország), Wide, Stenfeld, Lindgren, Magnusson, Romig, Joie Ray (USA), Beddari, Marchal (Franciaország), Johnstone, Webster (Anglia).

Nurmi jött — és győzött

Az előfutamok győztesei:
I. Wilson (Kanada) 1 p. 59.2 mp.
II. Peltzer dr. (Németország) 1 p. 57.4 mp.
III. Keller (Franciaország) 1 p. 56 mp.
IV. Baraton (Franciaország) 2 p. 03.2 mp.
V. Lloyd Hahn (USA) 1 p. 56.8 mp.
VI. Sera Martin (Franciaország) 1 p. 56.8 mp.
Barsi másodiknak futott be a célba 7 méterrel a győztes mögött és így bejutott a középfutamba.
VII. Ledesma (Argentina) 2 p. 01.2 mp.
VIII. Edwards (Kanada) 1 p. 59.4 mp.

400 méteres gátfutás

Világrekord: 52 mp. Taylor (USA).
Magyar rekord: 56.7 Somfai (MAC).
Védő: Taylor 52.8 (Páris, 1924).

Francia versenyző nyerte a középsúlyú sulyemelő világbajnokságot

A sulyemelés szombaton félbeszakadt küzdelmet vasárnap fejezték be. A középsúly világbajnoksága Franciaországnak jutott.

A győztes Rogers lett, egy francia emberkolosszus, akinek összeredménye 322.5 kg.

A sulyemelés világbajnoksága ezzel befejeződött.

Taylor a favorit a 400-as gáton

Világrekord: 52 mp. Taylor (USA).
Magyar rekord: 56.7 Somfai (MAC).
Védő: Taylor 52.8 (Páris, 1924).

100 méteres síkfutás

Világrekord: 10.4 mp. Padolove (USA).
Magyar rekord: 10.6 mp. Gerő (KAOE) és Raggambi (BBTE).
Védő: Abrahams (Anglia) 10.6 mp. (Páris, 1924).

Gerő és Raggambi megnyerték előfutamukat, de a középfutamban kiestek

A két középfutamban:
I. Taylor (USA) 53.4 mp.
II. Livingstone (Anglia) 54 mp.

800 méteres síkfutás

Világrekord: 1 p. 50.6 mp. Sera Martin (Franciaország).
Magyar rekord: 1 p. 54.4 mp. Barsi (BBTE).
Védő: Lovc (Anglia) 1 p. 52.4 mp. (Páris, 1924).

Barsi bejutott a középfutamba

Világrekord: 1 p. 50.6 mp. Sera Martin (Franciaország).
Magyar rekord: 1 p. 54.4 mp. Barsi (BBTE).
Védő: Lovc (Anglia) 1 p. 52.4 mp. (Páris, 1924).

800 méteres síkfutás

Világrekord: 1 p. 50.6 mp. Sera Martin (Franciaország).
Magyar rekord: 1 p. 54.4 mp. Barsi (BBTE).
Védő: Lovc (Anglia) 1 p. 52.4 mp. (Páris, 1924).

800 méteres síkfutás

Világrekord: 1 p. 50.6 mp. Sera Martin (Franciaország).
Magyar rekord: 1 p. 54.4 mp. Barsi (BBTE).
Védő: Lovc (Anglia) 1 p. 52.4 mp. (Páris, 1924).

Est ajánlom!

Janina

cigarettapapírt és hüvelyt!

JANINA CLUB hüvely	100 db	30 HIL
JANINA CLUB hüvely 200 db	1 dobozban	50 HIL
JANINA EXTRA hüvely-különlegesség	1 dobozban	200 db 100 HIL
JANINA PARAFAS	vagy hüvely	100 db 40 HIL
JANINA 1-es hüvely	vagy hüvely	100 db 30 HIL
Le MARCHAND aranyvégű	100 db	40 HIL
JANINA PAPUR	60 lap	8 HIL

Tőr csapatunk Kuba visszalépése folytán küzdelem nélkül jutott tovább

A mai napon kezdetét vették az olimpiai tőr-csapatküzdelmek. A versenyre 17 nemzet nevezte be csapatát, de a pilanos csak 10 nemzetet képviselt.

Eppen a III. csoportba a magyarok és hollandok mellé kisorolták Kubát maradt távol, amely körülmény folytán

a hollandokkal együtt küzdelem nélkül jutottunk a középfutatóba

s egyelőre féltlenül nézzük a többi csoportok tagjainak előkelőmeit. A mérkőzések javában folynak rajtuk kívül egyetlen csoport sem fejezte be a küzdelmeket s így a továbbjutók illetéges még találgatásra vagyunk utalva.

A II. csoportban Argentína és Belgium két-két mérkőzés sikerrel abszolvált, s ketjüköz küzdelemből bármelyik kerül ki győztesként, a két győzelem elég ahhoz, hogy továbbjussanak. A IV. csoportban Olaszország Angliát is, Ausztriát is elintézte. Ez utóbbit egymás elleni küzdelem dönti el, hogy melyik kerülhet az előzők mellett előbbre.

Az eddigi eredmények:

I. csoport: Franciaország—Románia 15:1. Franciaország—Dánia 12:4. Dánia—Németország 9:7. Németország—Románia 8:8 (35:60 tusszárra a németek javára).

II. csoport: Argentína—Spanyolország 12:4. Argentína—Norvégia 13:3. Belgium—Norvégia 13:3. Belgium—Spanyolország 10:6.

III. csoport: Kuba visszalépés s így Magyarország és Hollandia küzdelem nélkül bejutottak a döntőbe.

IV. csoport: Olaszország—Anglia 13:3. Olaszország—Ausztria 16:0.

V. csoport: USA—Egyiptom 11:5. Svájc—Egyiptom 9:7.

Az eddigi mérkőzéseknek kitűnő kivívásával Argentína csapata a hóse, amely mutatott nagy erőfőrmáj alapján a tőr csapatverseny egyik esélyes favoritja lett.

Az olimpiász heti naptára

Július 30. hétfő

Vízióterem: tőr csapatmérkőzések.
Bozóépület: szabadbirkózás.
Stadion: 100 m. elődöntő, kalapácsdöntő, 100 m. hölgyiskutás, 400 m. gát döntő, 800 m. középfutatok, 100 m. hölgyközépfutatok, 100 m. döntő.

Július 31., kedd.

Vízióterem: férfi és női egyéni tőrmérkőzések.

Harminc magyar cserkészleány indult vasárnap Németországba

Vasárnap délután harminc főből álló cserkészleány csapat indult Budapestől Németországba. A Keleti pályaudvaron a vonat indulása előtt megjelent az Országos Cserkészszövetség két képviselője, akik üdvözölték a Magyar Cserkészleány Szövetség tagjait, akiket

németországi mőtő táborozására

kijelöltek. Lindenmayer Antónia országos elnökön szíveható beszédben bucsuztatta a fiatal leányokat, akik könnyes szemmel hagyták el Budapestet, ahonnan Bécsen, Passaun, Regensburg át, Nürnbergbe mennek, ahol a magyar csapatot a német cserkészleányok fogadják

élőkön az országos elnökövel, Katherina

Bozóépület: szabadbirkózás.

Stadion: 110 gát előfutató, távolugrás, hölgy-díszkosszvetés, 200 méter előfutató, 800 m. döntő, 100 m. hölgy-döntőfutató, 110 m. gát-elődöntő, 5000 m. előfutató, 200 m. középfutató.

Katonai lövés: modern pentaton, céllövés.

Augusztus 1., szerda.

Vízióterem: férfi és női egyéni tőrmérkőzések.

Bozóépület: szabadbirkózás.
Stadion: 200 m. középfutató, rud. díszkosszvetés, 800 m. hölgy előfutató, 110 m. gát döntő, 3000 m. akadályverseny, 200 m. döntő, rudugrás, 1500-as előfutatók.

Augusztus 2., csütörtök.

Vízióterem: modern pentaton vívósága.

Bozóépület: megelégsel, görög-római birkózás. Csatorna: evezés.
Zuiderz: Yacht.
Stadion: 400-as előfutató, gerely, hármasugrás, 1500 m. döntő, 800-as hölgy-döntő, 400-as középfutató.

Augusztus 3., péntek.

Vízióterem: epe-csapatverseny.

Bozóépület: görög-római birkózás. Csatorna: Evezés.
Zuiderz: yacht.
Stadion: 400-as középfutató, deklonon, 5000 m. döntő, 400-as döntő, mezúfutás.

Augusztus 4., szombat.

Uszadstádion: 1500 m., 100 m. előfutatók, vízipóló.

Csatorna: evezés.
Zuiderz: yacht.
Vízióterem: epe-csapatverseny.
Bozóépület: görög-római birkózás.

Stadion: 400-as középfutató, deklonon, 5000 m. döntő, 400-as döntő, mezúfutás, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Augusztus 5., vasárnap.

Stadion: 4x100 m. férfi és hölgy középfutatók és döntők, hölgy-magassugrás.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Augusztus 5., vasárnap.

Stadion: 4x100 m. férfi és hölgy középfutatók és döntők, hölgy-magassugrás.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Augusztus 5., vasárnap.

Stadion: 4x100 m. férfi és hölgy középfutatók és döntők, hölgy-magassugrás.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

Stadion: 110 m. gát, deklonon, 4x100 m. férfi és hölgy előfutató, 3000 m. akadály döntő, 4x400 m. előfutató.

(PSE) 13 pont. 3. Schölmayer (TTC) 11 pont. Papp abszolút fölényvel győzött, mindhárom spuriban első lett.

Szentőrvény: 1. Piritti (FTC). 2. Tandary (BSE). 3. Tóth (BKE). Utolsó 200 m. 14.2 mp. fölényesen nyerve.

Tandemverseny: 1. Mazák—Lovass (MTK). 2. Győrffy—Eigner (FTC). 3. Velóvár—Pfeifer (MTK). Utolsó 200 m. 13. mp. A Mazák—Lovass-pár átveszi a vezérést és heves tempót dikálva, biztosan győz.

Párosverseny: 1. Gacsca I.—Gacsca II. 2. Eigner—Szűcs. Lovass—Mazák-pár szabálytalan versenyzés miatt diszkvalifikálva.

50 km. motorvezetés verseny. 1. Bartos (vezető) Bartos B. 2. Istenes (vezető) Nagy Károly 200 m. h. idő: 46 p. Indult még Szekeres, aki azonban 18. körben, miután Bartos előtt háromnegyed, Istenes előtt majdnem teljes kör előnyre lett zert, motordefektus miatt feladni kényeszerűl a versenyt, amely így sokat veszített érdekességéből.

Bitskey Aladár beállította a hátuszó-rekordot

Ideje: 1 p. 15.4 mp. — Vízipólócsapatunk kitűnő kondícióról tett tanúságot a tegnapi tridlon — Budapestnek nincs hölgybajnoka

Már-már úgy látszott, hogy az NSC a hagyományos eső nélkül megussza vasárnap reggel hatálményét, amikor a verseny előtt kitört az eső. Aki azonban a közönség nagy részét elriasztotta. Aki azonban a versenyen nem jelent meg, az egy csöppel sem fog bántódni, mert eltekintve a hanyag és pongyola rendezéstől, a nagybírbézt hölgyismákkal és hölgyistafékekkel tepseltek verseny bizony még annak a 200 főnyi nézőnek az érdeklődését sem tudta lekötöni.

Az eredmények közül messze kiemelkedik Bitskey Aladárnak, a 100 méteres hátuszóban elért kitűnő teljesítménye,

amellyel, ha megjavítania nem is sikerült, de beállította a három év óta még csak meg sem közelített rekordot.

Bitskeyt vasárnap teljesítménye alapján feltétlen bizalmunk kísérí ki Amsterdamban és minden reményünk megvan arra, hogy becsületesen meg fogja állani a helyét.

A hölgyoszlop számbanban két bajnoki szám is szerepelt. Budapest bajnokoként azonban sem a hátuszóban, sem pedig a melluszóban nem tudtak hölgyeink a kitűzött igen yerve standardok elérti. Meglepetést keltett itt Vermes Magda (FTC) új uszása, aki benyúlással tisztán győzött Szőke Kató ellen, de a célból érthetetlenül holversenyt állapított meg.

A mérkőzésnek fő attrakciója olimpiai vízipólócsapatunknak a B) válogatott csapat elleni mérkőzése volt, amely válogatott csapatunk nagyfőnyű és gyors gótaránya győzelmet hozta. A mérkőzés után Homonnay Tivadart országügyi képviselő, a MUSZ elnöke szép, lelkes beszédben bucsuzott a csapatotl a magyar uszósport és az Uszósövetség nevében és kifejezte reményét, hogy dícsőséget fognak szerezni csonka hazájuknak.

Nem kisebb érdeklődésre tartott számot az NSC—UTE I. osztályú vízipóló bajnoki mérkőzés, amely a délután kezdéstől kezdve hirtelen a mérkőzést rendező egyesület tisztjei: 3:2 arányban és ezzel

az OTE csapata kiesett az elsőosztályból.

A versenyt a vízipóló mérkőzések és a műugrás miatt csak este hét órakor kezdetű meg és hogy ez ellen a közönség nem lázadott, az csak a közönség anyagi türelmére vallott.

Részletes eredmények:

200 m. melluszás: 1. Hild László (UTE) 3 p. 07.8 mp. 2. Feuchtinger (FTC) 3 p. 16. mp.

100 m. gyorusszás: 1. Gáborffy Antal (BSC) 7 p. 03 m. 2. Mészárosy (BBTE) 1 p. 05.2 mp. 3. Hollási (MTK) 1 p. 06.6 mp. A jó mezőnyben feltűntek a fiatalok Mészárosy szencziós teljesítménye.

100 m. hátuszás: 1. Bitskey Aladár (LASE) 1 p. 15.4 mp. Országos rekord beállítva! 2. Avar (MAC) 1 p. 23.2 mp. 3. Szabolcsy (BBTE) 1 p. 24 mp. Bitskey rekorra tem és pompás formáját mi sem igazolja jobban minthogy ellenfél nélkül is beállította Bartha (NSC) rekordját.

400 m. hölgygyorusszás: 1. Sipos Manci (NSC) 7 p. 03 m. 2. Reich Nóra (MAC) 7 p. 34.4 mp. 3. Schélingner Rózi (FTC) 7 p. 45 mp. Sipos különválva a mezőnyől, fél uszoda hosszal győzött. Rézsidók: 100 mp. 1 p. 33 mp. 200 m. 3 p. 26 mp.

100 m. hölgy melluszás Budapest bajnokságáért. 1. Fest Franciska (NSC) 1 p. 41.8 mp. 2. Gombos Magda (MTE) 1 p. 42.4 mp. 3. Filöp Ilus (NSC) 1.81 mp. Fest a kitűzött 1 p. 38 mp-es standard időt nem érte el és úgy a távunkon a bajnok lett.

100 m. hölgyhátuszás Budapest bajnokságáért. 1. Vermes Magda (FTC) és Szőke Kató (NSC) holversenyben 1 p. 41.6 mp. 3. Hermann Melinda (NSC) 1 p. 47.4 mp. A kitűzött 1 p. 38 mp-es standardot itt sem érték el hölgyuszoink.

100 m. hölgy gyorusszás. 1. Stieber Lotty (MAC) 1 p. 22.4 mp. 2. Krasznay Vilma (MUE) 1 p. 29 mp. Vámos Rózi (NSC) 50 m-nél feladta. Sipos Manci tekintettel az előtte leuzott 400 m. rekordjára indult.

3x100 m. veggas staféta. 1. FTC (Feuchtinger, Friedmann, Kimmerring) 4 p. 16.4 mp. Indult még és győzött az MTK csapata, azonban előbb indulás miatt diszkvalifikálva.

Műugrás: 1. Nagy Károly (MTK) 92.60 pont. 2. Lenhardt (MAC) 83.80 p. 3. Kovács (UTE) 74.70 p.

Egyéb számok: 50 m. gyermekegyorusszás. 1. Brandy Jenő (MTK) 35 mp. 2. Szegő (MUE) 35 mp. 3. Bröm (OTE) 35.8 mp.

50 m. kezdő gyorusszás. 1. Sánta Zsigmond (Postás) 34 mp. 2. Kuschnitzky (UTE) 36 mp. 3. Tóth Il. (MUE) 35.4 mp. Az elsőnek beérkező Masánszkyt (MUE), mint nem kezdőt diszkvalifikálták.

100 m. junior gyorusszás. 1. Reich Lajos (KISOK) 1 p. 13 mp. 2. Házy (FTC) 1 p. 13.6



mp. 3. Németh G. (MUE) 1 p. 14 mp. 3x50 m. II. oszt. hölgy gyorusszó staféta. 1. NSC (Komáromy, Vámos, Vass) 2 p. 10 mp. 2. UTE 2 p. 17 mp. 3. III. ker. 2 p. 20 mp. 4x50 m. junior hölgy melluszó staféta. 1. UTE (Vámos-Weinstein-Kaufmann, Hoffmann) 3 p. 24.6 mp. 2. NSC a. (csapat) 3 p. 27.4 mp. 3. NSC b. 3 p. 40.2 mp. 3x50 hölgy veggasstaféta. 1. NSC (Fest, Hermann, Sipos) 2 p. 0.98 mp. 2. FTC 2 p. 16.4 mp. Sipos Manci ideje 35 mp. 6x50 m. hölgy melluszó staféta. 1. FTC (Zalczner, Vermes, Grimm, Barall, Róth, Korányi) 5 p. 59 mp. 2. UTE 6 p. 03 mp. 3. NSC 6 p. 32 mp.

Olimpiai csapat—B. válogatott 6:1 (3:0) Olimpiai csapat: Bartha-Iványi, Homonnai II., Keserő II.-Halasi, Vértési, Keserő I.

B. csapat: Nagy Barna-Braun, Csorba-Szabó-Boszi, Benk, Németh. A mérkőzés a válogatott csapat fölényével indult. Az első percben Wenk faultolja Keserő I.-et. A megítelt 4 m.-ből Keserő I. a vesztő gólt adja. (1:0). Ujrakezdés után Keserő II. labdájával Vértési kitör, lövőse kapufáról gólpontra pattan, ahol Keserő I. beszegeti. (2:0). A B. csapat szőhoz sem jut, amikor Vértési-Keserő II. akcióból Keserő I. háromra szorítja a gólok számát (3:0). Halasinak, majd Keserő I.-nek van kitűnő helyzete a gólszerzésre, azonban mind a ketten kapu fölé dobják a labdát.

A második félidő a B) csapat támadásával indult s szép akcióból Wenk 3:1-re jutt. Erre Vértési-Keserő I. akcióból utóbbi védhetetlen gólt dob (4:1) Németh kapu fölé dobott labdáján után Braun faultolja Keserő I.-t s a megítelt 4 m.-ből Keserő lövőse hától ér (5:1) A B) csapat támadásba lendül, azonban Németh Csorba akcióból Braun hátulról lövőse a kapu fölött süvít el. Keserő I.-et faultolják, a szabaddobást Vértéshez juttatja, aki a labdát menthetlenül góba érteskíti (6:1).

Meg kell állapítani, hogy

válogatottjaink kitűnő kondícióba mozoztak. láthatóan hasznukra volt a mátyásföldi üdülés, különösen Keserő I., Keserő II., Homonnay II. és Ladóy Árukkal el kitűnő formát, míg Bartha csak a második félidőben tudta csillogtatni képességeit, amikor helyet cserélt Wnk Barnával. Ekkor azonban szenzációs védéseket produkált. Halastól többet várunk, de ugyanez vonatkozik Vértésre is, aki a helyzetek feismérésében igen lassúnak bizonyult.

A B) csapatból Csorba és Wenk játéka emelkedett ki.

NSC—OTE 3:2 (2:0)

Bajnoki mérkőzés. Bire: Keserő I. Ferenc. Bár az NSC hasonlíthatatlanul jobb volt ellenfelénél, a csapat az elbizakodottságnak csoknem megadta az árát. A félidőben már 2:0-ra vezetett a csapat, amikor a második félidőben az OTE lelkes támadásokkal kiegyenlített.

Az NSC csak elkecserezt küzdelem után tudta a győzelmet bebiztosítani.

A két gyengejellegű csapat mérkőzése egyáltalán nem mozgott előszínterű nyóvan, inkább azt mutatták be a csapatok, hogy hogyan nem szabad vízipólot játszani. Egyébként az NSC nagyobb gyorsasága révén, feltűnően megérdemelte a győzelmet.

Góldobók: Hollási (2) és Sürányt az NSC-ből, Dezős és Kandász az OTE-ből.

A győztes csapatban Bartha, Hollásy és Sürányi, a vesztesben Dezős és Geöcze játéka érdemel említést.

Az 1927—28. évi vízipólóbajnokság a fenti mérkőzéssel befejeződött. Eszerint

az OTE kiesett az elsőosztályból.

A bajnokság végső helyezési sorrendje a következő:

- 1. III. ker. TVE 10 pont (38 : 6),
- 2. FTC 9 pont (30 : 8),
- 3. MAC 8 pont (33 : 14),
- 4. UTE 7 pont (21 : 10),
- 5. MTK 6 pont (21 : 12),
- 6. NSC 0 pont (5 : 88),
- 7. OTE 0 pont (2 : 67).

A vidék hódította el a flyer-hegemoniát az FTC kerékpárversenyén

Az országos bajnokságok és a világbajnokságok miatt kitűnő fontossággal bír az FTC verseny az erőviszonyok tisztázása céljából a sorompóba állította összes számottevő versenyzőinket. Az érdeklődés homlokterében a flyer számok állottak, melyek meg is hozták a várt szép küzdelmeket. A mecs hőse a kitűnő Szűcs, aki mindhárom futamban elsőként ke-

Hertwig országgyűlési képviselővel.

Nürnberg városának megtekintése után Lipcsebe, Rüdelsburgba, Saaleckbe, Jénába, Weimarba és Würzburgba utaznak a cserkészleányok, Naumburgban pedig

játék-, sport-, ének-, tánc- és főzőversenyben

vesznek részt a német cserkészleányokkal együtt és barátságos táborútket mellett mutatni be elértükben magyar táncot és dalt mutatnak be.

Augusztus 13-án tér vissza a cserkészleánycsapat Magyarországra. A magyar cserkészleányok, akiket Németországban Molnár Rózi vezet, utjukon nemzeti propagandát fejtenek ki.

rekezre be, abszolút fölényvel nyerte a főverseny Lovass előtt. Meglepetésre Eigner csak a negyedik helyen végzett. A Tandem-verseny a várt Mazák—Lovass-pár győzelmét hozta. Az 50 km.-es motorvezetés verseny nagy izgalom között indult s Szekeres szép futása után a verseny clojának igérkezett, egy futás molorhiból folytán azonban Szekeres kiesett a versenyről, amely így Bartos könnyű zskámánya lett.

Részletes eredmények:

Kezdők verseny. 1. Győrffy (FTC). 2. Garay (PSE). 3. Caspeghy (BSE) utolsó, 200 m. 14 mp.

Főverseny. I. futam: 1. Szűcs. 2. Trachtulecz. 3. Lovass. 4. Eigner. Utolsó 200 m. 13.4 mp. Trachtulecz vezetése mellett Eigner, Lovass, Szűcs a sorrend. 200 m.-nél Lovass élre megy, de 300-mnál átengedi a vezetést Trachtulecznek. 1000 mp-ig ez a sorrend, ott Szűcs előretér s végig vezetve, géphózzsal él.

II. futam: 1. Szűcs. 2. Lovass. 3. Trachtulecz. 4. Eigner. Utolsó 200 m. 13.8 mp. Az első körben Lovass, Trachtulecz, Szűcs, Eigner sorrendben fut a mezőny. A második körben Trachtulecz kitérés kísérletét Lovass visszaveri s sorrend változatlan; 1000 m.-nél első küzdelem után Szűcs a vezetési, aki fél géphózzsal előzi meg a célban Lovass.

III. futam: 1. Szűcs. 2. Lovass. 3. Eigner. 4. Trachtulecz. Utolsó 200 m. 13.8 mp. Ismét Lovass vezet, utána Eigner, Szűcs, Trachtulecz a sorrend. A második körben Trachtulecz élre megy, Eigner zárja a mezőnyt. Csengőszóval Lovass vezet, Szűcs szorosan melléje zárkózik, hogy 1000 méternél hármasdörös is magához ragadja a kezdeményezést és fél géphózzsal a győzelmet.

Végérdemélyen: 1. Szűcs (SZAK) 15 pont. 2. Lovass (MTK) 8 pont. 3. Trachtulecz (PSE) 6 pont. 4. Eigner (FTC) 4 pont.

Miért megy Konrad Kálmán külföldre?

„Csámi“ távozásának kulisszatitka — Mit irt a Hungária az FC Bayernnek? — Konrad a jövő héten végleg elhagyja Magyarországot

Még a múlt ősszel, pontosan augusztus 20-án a Hungária leszerződte az Amerikából akkor hazatért Konrad Kálmán 2000 dollár jelképpel, maximális fizetéssel és az az, hogy a Hungária a Jackard-nyerőn állást biztosít részére. Konrad az ősi szabadon keveset játszott, mert légersúlyúját Merában győztesen. Tavasszal azután szenciós formában volt és egymásután nyerte meg csapatának meccseit.

A mostani nyári szünetet Konrad, a magyar futballvilág népszerű „Csámi“-ja Mária Grünben töltötte. Szerdán érkezett hazra Budapestre és közölte a Hungáriával, hogy nem újítja meg szerződését.

mert felhagy az aktív futballozással, a műnevelés „Bayern“-hez megy trénernek és már a jövő héten elhagyja Magyarországot.

A Hungáriát meglepte ez a váratlan bejelentés, mert — álláspontja szerint — nem azért fizette le a népszerű futballistáért a horribilis lépésért díjat, hogy csupán egy évig játsszék színeiben. A Hungária Konradra arra a kijelentésére, hogy beteg, azonnal válaszolt, hogy a legelőkelőbb három bu-

dapesti orvostanáról megvizsgáltatta és azok döntésére bízta, hogy Konrad játszhat-e még, vagy sem?

Konrad időközben tudomást szerzett arról, hogy a Hungária — állítólag — levelet irt a Bayernnek és ebben őva inti a Bayernnek Konrad trénernek való szerződésétől, mert a Hungária szerint a kitűnő „Csámi“ Budapestről is szerződésességgel távozik.

Konrad felhagyásával azonnal megszakította az érintkezést a Hungáriával

és kijelentette, hogy már a jövő héten elhagyja Magyarországot. Konrad annál súlyosabban érzi megbántottnak magát, mert amekkedjén a Hungária jogelődének, az MTK-nak színeiben éveken keresztül mint amatőr minden ellenszolgáltatás nélkül játszott és így több házára számíthatott volna a Hungária részéről.

Konrad már a jövő héten tényleg elhagyja Magyarországot. Távozása érzékeny veszteséget jelent a magyar futballnak. Konrad rokonszenves, finom egyéniséget sokáig nem fogja elfelejteni a futballpályák publikuma...

AUTÓNAPLÓ

Az olasz motorosok Budapestén

300 motorkerékpáros és 30 automobilista jön Milanóból Budapestre

Augusztus közepén nagy olasz sportárság érkezik Budapestre. A nemzetközi motorkerékpáros szövetség és a Motoclub d'Italia elnöke, gróf Alberto Bonacossa és Mijano város alpolgármestere, Ernesto Torrisio vezetésével a

300 motorkerékpáros és 30 automobilista

turautat rendez, amelynek kiindulópontja Milánó, célja pedig Budapest. A 300 motorkerékpár és 30 automobilista augusztus 11-én indul Milánóból és a következő 6 etappban teszi meg a turautat:

- Augusztus 11-én Milánó—Udine,
- 12-én Udine—Graz,
- 13-án Graz—Budapest,
- 16-án Budapest—Wien,
- 17-én Wien—Villach,
- 18-án Villach—Milánó.

A turaut résztvevői augusztus 13-án Orszávról lépik át a magyar határt és Körmen—Sümege—Veszprém—Székesfehé-

váron—Albertfalván keresztül érkeznek Budapestre. Itt a Királyi Magyar Automobil Club a fehérváriúti vámnál fogadja az olasz vendégeket és kísérőként fénycsodát kapunk át a Vilmos-laktanyába, ahol a motorkerékpárokat és autókát garázsra rögzítik.

Az olaszok augusztus 16-ig maradnak itt, 13-án este a KMAC, 14-én pedig a főváros ad a tiszteletükre díszvacsorát. 15-én délután megjelennek az olaszok a Millenáris-pályán, ahol megtekintik a kerékpárosok világbajnokságát. 16-án Orszávról keresztül olasz vendégeket elhagyják a fővárost, Bécsen át visszatérnek Milánóba.

A turaut magyarországi részének zavartalan lebonyolítása érdekében egy a belügyminiszter, mint a fővámgazgatóság közreműködésével felhívta alárendelt hatóságait, hogy az olasz vendégekkel — az idegenforgalomra és az olasz nemzettel fennálló barátságunkra való tekintettel — a legelőkelőbbben járjanak el és a vámvizsgálatot soronkívül ejtsék meg.

Minden típusú autóhoz és motorkerékpárhoz

POLUS
AUTO ACCUMULATOR
Legjobb készítés és javítás.
SZENTKIRÁLY U. 34. ☎ TELEFÓN: JÓZSEF 424-49

Akik itthon maradtak...

A BEAC Komlósnának 4158 cm-es díszkoszobása az FTC versenyének eseménye

Az FTC II. osztályu atlétikai versenyé pontszerzésre nyújtott alkalmat az egyesületeknek, amelyek azután talpra is állítottak a klub apraját-nagyját a munkasatlétikában elfoglalt pozíciójuk megújítására. A versenyen a ki-próbált hosszútávfutót mint sprintert, utóbbit mint hosszútávfutót, a dobókat pedig mint golyós-futókat látott vívót. Az eső két ízben is megzavarta a versenyt, amely elég vontatottan folyt le.

1000. m. síkfutás II. oszt. 1. Holczér (MTK) 2 p. 45.2 mp. 2. Füller (FTC) 2 p. 45.6 mp. 3. Leichtag (UTE) 2 p. 45.8 mp.

Távolgugrás I. osztályu: 1. Récz (FTC) 661 cm. 2. Róna (FTC) 621 cm. 3. Takács (Postás) 602 cm. — II. osztályu versenyben: 1. Róna 621 cm. 2. Rosemann (MTK) 620 cm. 3. Dicsőfi (BEAC) 612 cm.

Rudugrás: 1. Golhóvits (FTC) 315 cm. 2. Dr. Farkas (FTC) 300 cm. 3. Nonn (BBTE) 300 cm. Magasugrás előnyverseny. 1. Ujhelyi (BBTE) 10 cm. előny, 178 cm. 2. Golhóvits (FTC) 7 cm. előny, 173 cm. 3. Nonn (BBTE) 7 cm. előny, 167 cm.

400 m. síkfutás. Három előfutam után a döntőben: 1. Várkonyi (BBTE) 59.9 mp. 2. Daulner (KAOE) 11.3 mp. 3. Visky (MTK) 11.4 mp. — Súlydobás II. oszt. 1. Bottlik (FTC) 1152 cm. 2. Ostertmann (MOTÉ) 1135 cm. 3. Rózsa (MTK) 1091 cm.

400 m. síkfutás. Három előfutam után a döntőben: 1. Várkonyi (BBTE) 59.9 mp. 2. Gübel (KAOE) 60.5 mp. 3. Cséfalvy (MTE) 72 mp. — 30 eredmény. Cséfalvy előfutamában 60.4 mp-et fu-tott.

Háromasugrás II. oszt. 1. Képpessy (MAC) 1314 cm. 2. Róna (FTC) 1264 cm.



Vasárnapi program reggeltől estig a Csillaghegyi strand-és hullámtüdőn!
Kombinált legyek az összes alkalmasság pavilonokban. Autóbuszok a buszok között.

300 m. síkfutás junior: 1. Daulner (KAOE) 37.7 mp. 2. Kovács (KAOE) 37.2 mp. 3. Márton (MTK) 37.4 mp.

Díszkoszobás II. oszt. 1. Komlós (BEAC) 4158 cm. 2. Rózsa (MTK) 3848 cm. 3. Bácsalmási P. (BEAC) 3562 cm. — A verseny kimagaslóan legjobb eredménye. A kiváló formában lévő Komlós műterekkel multa felül eddigi legjobb eredményét. Legjobb dobásban kívüli még két dobása volt 40-n felül: 4108 és 4085.

2000 m. síkfutás: 1. László (BEAC) 6 p. 00.8 mp. 2. Schiller (KAOE) 6 p. 02.8 mp. 3. Strasser (MTE) 6 p. 03.8 mp.

4x100 m. staféta II. o. A) csoport: 1. KAOE 47 mp. 2. BBTE 47.4 mp. B) csoport: 1. Postás 44 mp. 2. FTC 48 mp. 3. Postás B) 48.4 mp.

4x400 m. staféta B) csoport: 1. FTC a) 3 p. 47.2 mp. 2. FTC b) 3 p. 51 mp. — C) csoport: 1. MTE 3 p. 43.4 mp. 2. UTE 3 p. 44.2 mp. 3. MOTE 3 p. 44.4 mp.

Vasárnapi sporthirek

× Olimpiai boxoló reprezentánsaink: Kocsis, Gelbai és Széles ma délután 4 óra 25 perccor utaztak el Amsterdamba a Keleti pályaudvarról Kankowsky Arthur ügyvezető alelnök és Erdős Lajos szövetségi kapitány kíséretében. A boxolók elutazására számos boxrajongó jelent meg. A kis csoportot az OTT nevűben Demény Károly államtitár búcsuztatva lelkes szavakkal, amelyekre Kankowsky válaszként megígérte, hogy a versenyzők minden erejükkel azon lesznek, hogy a magyar sportnak elismerést szerezzenek.

× A párisi diákolimpián induló főkisbalt válogatott futbalcsapat vasárnap három harmadperces fődíjhoz álló tréningmérkőzésen játszott a Budai 33-asokkal. A mérkőzés többszöri kiábrósítása után a profilik 3:1 (1:0) arányu győzelmevel végződött. A győztes csapat góllói Czumdi (2), Kovácsy, a főkisbaltok góljait Fülöp lőtte.

× A nemzetbirodalmi futballbajnokság külföldi vasárnapi játszóit le Altonában a Hamburger Sport Verein és a berlini Hertha. A mérkőzést előbb nyerte meg 5:2 (3:1) arányban.

× Ausztria legyőzte Svédországot. A két nemzeti csapat találkozása Ausztria 3:2 (2:2) arányu győzelmevel végződött.

Szent István Heti országos Mezőgazdasági Kiállítás Budapestén
Aug. 18-tól 27-ig
Kiállítási iroda: Wesselényi-utca 2.
Telefon: J. 454-42.

Szakorvos! rendelés-vér-és nembejártok közre. Ezúttal városligeti. Rendelés-cím: Nagyvárad-utca 1. em. 1. Rókusi szemb.

Overland
1 1/2 és 2 tonnás angolgyárimányu, gyorsjáratu teherautók
1925-as típus
Bosch mágnessel
Videki képviseletet keressünk

() Automobilisták paradicsoma. A londoni városi rendőrség most újítást vezetett be, amely az automobilisták körében érhető örömet kelte. Olyan autózéveőkkel szemben, akik a hajtsíj szabályok betartása, a kocsiváltás, a gáz elmulasztása, a megengedett sebesség túllépése miatt még sohasem voltak büntetve, előzőben nem indítanak fenytő eljárást, hanem — az eljáró tisztviselő jelentése alapján — intélelvél küldenek az illető autózéveőnek.

() Az 1929. évi Targa Floris, a verseny alapítója, Cavaliere Vincenzo Florio döntése szerint 1929 május 5-ikén fogják lefutni.

() Nemzetközi Sport-Szalón lesz f. évi december 12-től 23-ig Párisban.

() Segélyautó az országban. Igen üdvös és modern újítást vezetett be a Tauril Pneumatik Rt., amnyiben a Székesfehérvár és Siofok közötti országúton segélyautójáratot létesített. A segélyautó benzint, gumit, olajt szerszámot és egyéb anyagokat visz ma-

gával és bocsátj rendelkezésre habajutott automobilistáknak.

GOODRICH PNEU
az utak királya
A szakértők gumija

() A Balatonfüred—Thanyu új automobilut nyitva meg. Az Általános Közlekedési Hivatal felkérésére a KMAC felhívja tagjait, hogy a még új állapotban lévő uton egyelőre 40 km-nél nagyobb gyorsasággal ne járjanak.

LÓSPORT

Súlyom nyerte az Igazgatósági díjat

Az időjárás nem kedvezett a vasárnapi versenyeknek. A korá délutáni fenyegelő vihar elriasztotta még a törszőközség egy részét is a versenyen eseményei mérsékelt létegettséggel mellett folytak le. A főtutalmot eltekintve, a nap szokatlanul gyenge sportja nem is érdemelt nagyobb érdeklődést.

Az igazgatósági díj néven nem látott szenzációcsillagot végződött. Még a távozóknál mind a négy induló hível joggal remélhetők kedvezőik győzelmet. Száz méterrel a cél előtt Parola látott biztos nyerőnek, de balra tört és a célvonalba csak mint igen szoros harmadik érkezett be a fejhosszal nyerő Súlyom és a fejhosszal második Gyöngyházassz mögött. Bandi II. mindössze nyakhosszal lett negyedik. A többi futamot illetően említésre érdemes Rum biztos győzelme a Kerepesi díjban és Ne mutass főtutalom sikerre a Kétevezek versenyében, amit nagyon megkönyögtet a reás favorit Benvenuta balesete. A Tamar-mén száját a startszalag megszerte s ez magyarázza gyenge szereplését. Az utolsó futam győztese, Cserhátt ellen a másodiknak beérkezett Pasita lovasa nekilovaglás és akadályozás miatt óvást emelt, ezt azonban az igazgatóság elutasította.

A részletes eredmény a következő:

I. futam. 1. Rum (pari) Csuta, 2. Red Dragon (2) Gutai, 3. Adamello (3) Szokolai, F. m. Kikerics (10) Balog, Turridu (10) Esch II. Egy hossal nyerve, négy hossal harmadik. 10:21, 14, 18. — II. futam. 1. Hunnia (1 1/2) Szűcs, 2. Para bellum (6) Szokolai, 3. Szegény legény (3) Esch II. F. m. Pajkos (2 1/2) Gutai, Orvósgalamb (4) Csuta, Nagyur (6) Balog. Fejhosszal nyerve, két hossal harmadik. 10:24, 18, 30. — III. futam. 1. Súlyom (2 1/2) Gutai, 2. Gyöngyházassz (1 1/2) Szokolai, 3. Parola (3) Esch II. F. m. Bandi II. (3) Blazsek, Fejhosszal nyerve, fejhosszal harmadik. 10:36. — IV. futam. 1. Ne mutass (1 1/4) Gulyás, 2. Solo (3) Esch II. F. m. Benvenuto (3/4) Gutai, F. m. Pilgrim King (6) Szokolai. Négy hossal nyerve, két hossal harmadik. 10:24. — V. futam. 1. Odabaza (2 1/2) Csuta, 2. Tatrang (2) Balog, 3. Cárpana (3) Gutai, F. m. Pásztó (1 1/4) Esch II. Két hossal nyerve, két és fél hossal harmadik. 10:37. — VI. futam. 1. Cserhátt (3) Gutai, 2. Pasita (3) Balog, 3. Varázsló (3) Csuta, F. m. Patróna (20) Timpaure, Belzebub (20) Felting, Erő Signora (10) Szűcs, Seppi (12) Blaskovics, Bódtó (5) Szente, Koma (16) Dósi, Szerető (12) Szilagy, Salambo (6) Hujber. Fejhosszal nyerve, hat hossal harmadik. 10:40, 15, 14, 13.

Bécsi versenyek A nyári nagy díj győztese: Lavina

Az egykori Cászár-díjat, most nyári nagy díjat a bécsi nyári versenyekben szokatlan sikeresen végzett főtutalom Weinekheim Dénes gróf nyerte a megbízhatatlan Lavina révén. A részletes eredmény a következő:

Rojkik, F. m. Bedley, Stelzer. — V. 1. Piz Palú (3/4) Eperjessy, 2. Tuss (1 1/4) Sándor, F. m. 2 ló. — VI. 1. Bosszanté (2 1/2) Cullen, 2. Wildgrat II. (3/4) Eperjessy, F. m. 2 ló. — VII. 1. Ner für mich (pari) Schejbal, 2. Marathon II. (5) Varga, F. m. 2 ló.

A szerkesztést és kiadást elvele: Dr. ELEK HUGÓ.
Kiadja: „A Hétfői Napok“ Újságvállalat.